

فَلْإِنَّ الْفَصْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

دین کی نصرت کے لئے اکل سماں پر شور ہے

عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

اب گیا وقت خیر

بھلائی کے دن

اللہ تعالیٰ

لین صاحب مدر
قصیل کھایا (گجرات)

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا لیکن خدا سے قبول کر گیا اور پڑے زور اور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر ہو گئی اور وہ (اللہ) کی طرف سے پوری ہوئی



مصائب میں تامل

متعلق خط و کتابت میں نام

میں بچ رہا

الفصل

Digitized by Khilafat Library

پس نبی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا (اللہم حضرت سید موعود)

تاریخ ہندوستان

فہرست
دینیہ ایس۔ جسن صلح قادریا نہیں بنا کر لندن جا
پلوقا دیان
سچی دین کی ترقی بہاری توقع جہا احمدیہ سے
اشہاری ادویات کے متعلق احتیاط کی ضرورت
مولوی کنہی کے کذاب ہونے پر پیغام کی شہادت
خطبہ جمعہ (اکرام صیف)
تاریخ ہندوستان
دین اور ۱۲ اخراجات بلا کئے
آئین احمدیہ لاہور کا چندہ
اشہارات
مالک سید ہندوستانی خبریں

جلد ۱۸ - دسمبر ۱۹۱۹ء - پچھنہ - مطابق ربیع الاول ۱۳۳۸ھ - نمبر ۴

المبتدع

۱۷ تاریخ دسمبر کو جماعت احمدیہ کے نمائندوں کا ایک وفد صاحب ہدایات امام جماعت احمدیہ زیر امارت جناب مولانا مولوی شیر علی صاحب بی۔ اے ایڈیٹر ریویو اکت مہینہ دناظر اعلیٰ صبیحہ جات نظارت جماعت احمدیہ قادیان جناب ذاب لفٹ گورنر صاحب پنجاب سے ملاقات کے لئے لاہور گیا۔ تاریخ ملاقات ۱۷ دسمبر مقرر ہے۔ وفد میں علاوہ قادیان کے احباب کے پنجاب کے دیگر حصص کے ذی وجاہت احمدی احباب بھی شامل ہیں۔ شمولیت جلسہ کے لئے دور دراز کے مقامات سے احمدی بھائی آنے شروع ہو گئے ہیں۔

جشن صلح قادیان میں

جیسا کہ گذشتہ پرچم میں اعلان کیا گیا تھا۔ مقررہ تاریخوں میں قادیان میں جشن صلح اچھے پہلے پر منایا گیا۔ کارروائی مطابق پروگرام مشہورہ کے عمل میں آئی۔ گو ۱۳ تاریخ دسمبر کو تمام دن ہوش وغیرہ کی وجہ سے طلباء کے صبح اور کھیلوں نہ ہو سکیں۔ ۱۳-۱۵-۱۶ اور ۱۷-۱۸ دسمبر کو ناکی اور فٹ بال کے کھیل ہوئے۔ کھیلوں دیکھتے والوں کا مجمع بھی کافی ہوتا تھا۔ سیدنا حضرت فلینقہ المسیح بھی تشریف لاتے رہے۔ ۱۵ اور ۱۶ کی درمیانی شب کو نمایاں طور پر چر افغان کیا گیا۔ بڑی بڑی عمارتیں جگمگ رہی تھیں۔ عوام کے لئے انکی دلچسپی کے مطابق دیسی کھیلوں کا بھی انتظام تھا۔ گروہ نواح سے بزرگوں نے سادگی جشن میں حصہ لینے کے لئے لوگوں کو بلایا گیا تھا۔

۱۶ دسمبر کی صبح کو مساکین میں کھانا تقسیم کیا گیا۔ اور طلباء اور معززین کو عمدہ پیمانہ پر پارٹی دی گئی۔ بی پارٹی کے خاتمہ پر جناب منشی قاسم علی خان صاحب المتخلص بہ قادیانی متوطن رام پور نے ایک پر لطف نظم خوش الحانی سے پڑھ کر ستائی جس میں انگریزی سلطنت کے برکات اور حضرت سید موعود کے فیوض کا تذکرہ تھا۔ نظم کے ختم ہونے کے بعد سیدنا حضرت فلینقہ المسیح نے دیر تک گورنمنٹ برطانیہ کی حفاظت اور اشاعت اسلام کے متعلق دعا فرمائی۔

نام لکھن

(نوشتہ مولوی عبدالرحیم صاحب نیر)

دو اور نو مسلم

ہر سبھی شاہ ایران ہفتہ روزان میں لکھن اپنے ممتاز رہا

شاہ ایران احمد علی شاہ قاجار کی مہمان نوازی میں مصروف رہا ہے۔ ملک معظم قیصر ہند و شاہ انگلستان نے بطرح اپنے معزز مہمان کی خاطر مدارات کا اہتمام کیا۔ جو عورت داہترام ایک خود مختار دوائے ملک کی شان کے لائق ہو سکتی تھی۔ اس میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں ہوا جناب اصغہ فانی سکریٹری مسلم لیگ کی دعوت پر ناکسار اور چودہری فتح محمد صاحب بھی اس وفد میں شامل ہوئے جو ہندوستان کے مسلمانوں کی طرف سے شاہ موصوف کا خیر مقدم اور مسلمانان ہندوستان کی محبت کا اظہار کرنے کے لئے جگنم پھیس میں حاضر ہوا۔ اور جس نے سرکردگی رائٹ آنریبل مسٹر امیر علی ہزاہ امیر مل جسٹی شاہ سے شرف باریابی حاصل کیا۔ رائٹ آنریبل مسٹر امیر علی نے عاجز مبلغ احمدیت کو کسری ایران کے سامنے پیش کرتے ہوئے فرمایا

”مولوی عبدالرحیم۔ عالمے اسلام است“
 شاہ سے مصافحہ کرتے وقت ایران کی سابقہ موجودہ حالت اور اس ملک میں آئندہ کام کا خیال میرے سامنے آگئے۔ اور ایوان کسری میں جو تزلزلہ آگیا اس کا نقشہ میری آنکھوں کے سامنے کھینچ گیا۔ ان حالات میں میں نے کسری کو مصافحہ کرتے وقت ”بارک اللہ“ کہا۔ اور دل میں اس کے لئے دعا کی۔ کہ اللہ تعالیٰ اس کے دل کو مسیح موعود کی تعلیم کے نور سے منور کرے۔ اور ایران کو ایک طرف شاہ چارچ کی دوستی سے ذیوی عظمت بنائے۔ اور دوسری طرف اس کے بادشاہ کو قادیان آنے والے سلطان دین کے ساتھ عداوت بنا دے۔ جسے کی توفیق بخش کر متاع دین سے مالا مال کرے۔

ہفتہ رواں میں شاہ ایران کی آمد پر ڈاکٹر قسطنطنیہ چچر اسٹیشن کے دروازہ پر انگریز مرد اور عورتوں کی تعداد کثیر جمع تھی۔ اس موقع سے فائدہ اٹھا کر حضرت مفتی صاحب اور خاکسار نے لڑیچر کی کافی تعداد تقسیم کی۔ مرد و عورتوں نے شوق سے مانگ مانگ کر *Call to truth* نام ٹریکٹ لیا۔ یہ اللہ کے ہاتھ میں ہے۔ کہ ان لوگوں کو تحقیق حق اور قیادت اسلام کی توفیق دے۔ لڑیچر تقسیم کرتے کرتے مجمع میں سے ایک خاتون نکلی۔ جو لوگوں

کو متوجہ کرنے کے لئے السلام علیکم کہہ کر ہم سے مخاطب ہوئی۔ مسیحی مرد و عورتیں مشرق و مغرب کو اس مجمع کثیر میں باتیں کرتا دیکھ کر حیران ہوئے۔ اور ہماری سینئر بھائیوں نے انگریز خاتون کے مغربی لباس کے ساتھ شاہ ایران کی آمد پر جمع ہونے والے انگریزوں کو عملاً پیغام دیا کہ اسلام کی نصیحت سے سن بیرو۔ ”نجم“ ہو کر چلتی ہے۔ یعنی ہم سے باتیں کر نیوالی خاتون ہماری ہیں ”نجم بیرو“ تھی۔

بوسینیا کا ایک مسلمان
 ڈاکٹر اسٹین کے مجمع میں سے ایک نوجوان آگے بڑھ کر ملا اور گفتگو سے معلوم ہوا۔ کہ وہ بوسینیا کے باشندے اور مسلمان ہیں۔ ان دنوں سر دین حکومت کی طرف سے انگریزی پڑھنے یہاں آئے ہوئے ہیں۔ ان کا اسم گرامی ڈاکٹر بھی برکات دچ ہے۔ ڈاکٹر فہمی ہمارے ساتھ مکان پر آئے۔ اور سلسلہ عالیہ کی خصوصیات ان کے قلب پر اثر کر رہی ہیں۔ وہ بتاتے ہیں کہ بوسینیا کے مسلمان جاہل ہیں۔ تعلیم کی طرف سے تغافل ہے۔ سر دین حکومت نے ان کو مذہب میں آزادی دے رکھی ہے۔ اور ان کو مذہبی کے نکتہ میں مسلمانوں کی قائم مقامی سرکاری طور پر منظور و معترف ہے۔ بلخرا میں جامع مسجد ہے۔ اس قابل ڈاکٹر کے ذریعہ سے انشاء اللہ امید ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مسیح موعود کے پیغام کو بلاد سرود و بوسینیا دالبانیہ تک پہنچا دے۔ ڈاکٹر موصوف کو سمجھا دیا ہے۔ کہ دنیا میں اسلام اگر زندہ ہو سکا ہے۔ تو صرف اسی آجیبت کے ذریعہ۔ سمجھا اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں مسیح موعود کی تعلیم کے ذریعہ سے دنیا کو دیا ہے۔

ہفتہ رواں میں جن لوگوں کو ملاقاتوں سے ملنا ملاقات کے ذریعہ تبلیغ کی گئی۔ ان میں سے قابل ذکر مفصلہ ذیل میں :-
 (۱) مولوی فتح محمد صاحب سال ایک معزز خطاب یافتہ فاضل مشرق انگریز سے ملے۔ سلسلہ عالیہ کی تبلیغ کا فرض ادا کیا۔ اور فاضل مشرق نے فرمایا کہ ”میں بارہ سال سے رپورٹ کا مطالعہ کرتا ہوں۔ اور احمدیت کی نسبت کہنے لگے *I like this movement this is the*

”only hope of Islam.“
 میں اس سلسلہ کو پسند کرتا ہوں۔ یہی اسلام کی ایک امید ہے“
 (۲) چودہری صاحب دو تھیوٹیسٹ لیڈروں سے ملائی اور انہوں نے حضرت احمد کا تذکرہ سننے کے بعد کہا۔
 ”This is just possible that you prophet is the expected teacher“

پر ممکن ہے کہ تمہارا نبی ہی وہ موعود ہادی ہو۔ جس کی آمد کے ہم منتظر ہیں۔
 ان کے علاوہ ہفتہ زیر رپورٹ میں ایک فرانسیسی اور ایک سیر کے بلد آنے کی منتظر خاتون اور ایک تھیوٹیسٹ بڑھیا خاتون تلاش حق کے لئے قیام گاہ مبلغین پر آئیں اور غذائے روحانی حاصل کر کے گئیں۔

قاضی صاحب کی روانی
 مولوی قاضی عبداللہ صاحب بنی۔ اسے بی بی اپنی چارٹا شاندار خدمات کے بعد سلم و غیر مسلم سے ”جوان صالح“ اور ایک باذہب مبلغ اسلام کا خراج تحسین حاصل کر کے ۳۱ اکتوبر کو پٹیٹنگن ریوے اسٹیشن سے سوار ہو کر اور پول گئے۔ اور اسی روز ”جماد سنی آت کرچی“ نام پر سوار ہو کر عازم ہند ہوئے میں احمدی قوم کو اس خادم مسیح کی شاندار خدمات اور اپنے آقا خلیفۃ المسیح کے ارشاد کی تعمیل پر عمل کرنے اور احکام خلافت کی باوجود سخت مشکلات پابندی کرنے کی جرات پر مبارکباد دیتا ہوں۔ اور سردست صرف اس قدر لکھتا ہوں کہ :-

احمدی قوم! تمہیں مبارک ہو۔ جس شخص کو تم نے اپنا رویہ خرچ کر کے بھیجا۔ جو تمہارے خرچ پر یہاں رہا اس نے آسمان سے گرتے ہوئے مہرب کے گولوں اور مہائل الشیطن کی کثیر تعداد کے درمیان اس یقین اور بھروسہ کو جو تم کو اسپر تھا۔ شاندار طور پر پہنچایا اور احمدیت کے نذیح کو اس زمین میں بویا۔
 قاضی صاحب کے کام پر مفصل رپورٹ انشاء اللہ کسی آئندہ خط میں کروں گا :-

الفضل

قادیان دارالامان - ۱۸ - دسمبر ۱۹۱۹ء

چلو قادیان

وہ دن ہاں دو مبارک دن جو ۵
زمین قادیان اب محترم ہے
بھوم خلق سے ارض حرم ہے

کا نظارہ اپنی پوری شان و شوکت کے ساتھ پیش کرینگے
وہ دن ہاں وہ مقدس دن - جو دلدادگان دیار محبوب کے
لئے رحمت و انبساط کا سامان مہیا کرینگے - وہ دن
ہاں وہ مبارک دن جو بدستگان دامن احمد کے لئے
پختگی ایمان و ایقان کا موجب ہونگے - آہ ہمیں
بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ آگے میں پس خوشخبری ہواں
اصحاب کو - جنہوں نے ان کی انتظار میں گھریں گن
گن کر گزاری ہیں - اور شادمانی ہو - ان اصحاب کو جن
کی چشم انتظار ان کی آمد کا نظارہ دیکھنے کے لئے
کھلی رہی ہے - کہ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
چلو قادیان کا طرب انگیز پیغام - جس میں کہ ان
کی دلی خوشی اور قلبی راحت کا سامان سفر ہے - ان
کے گوش گزار کیا جا رہے - اگرچہ یہ پیغام بہت مختصر
اور اس کے الفاظ بالکل محدود ہیں - لیکن درحقیقت
اس میں اثر - جذبہ اور کشش کے نہایت وسیع نتائج
موجود ہیں - اور مجھے خیال ہی نہیں - بلکہ یقین ہے کہ
یہ مختصر سا پیغام ہر ایک اس شخص میں جو قادیان کی
حقیقت کو سمجھتا ہے - اس کی تقدیر کو جاننا ہے
اس کو خدا کے برگزیدہ حضرت مسیح موعود کا تخت گان
اور مرکز سلسلہ یقین کرنا ہے - جوش مسرت اور وفور
حس پیدا کرنے کے لئے کافی ہے - اور وہ سب
کچھ چھوڑ کر اس آواز پر لبیک کہنے کے لئے تیار
ہو جائیگا - دنیا کے دھندے اور کاروبار کے کھیرے

اس کے لئے کسی قسم کی روکاوٹ کا باعث نہیں بن
سکتے
پس جو اصحاب عالم طور پر سالانہ جلسہ کی شمولیت کی
سعادت حاصل کرتے ہیں - ان کے متعلق تو مجھے کچھ
کہنے کی ضرورت نہیں - کیونکہ انہیں اس امر کے متعلق
کافی تجربہ ہو چکا ہے - کہ شمولیت جلسہ کی وجہ سے جو اتوار
اور برکات حاصل ہوتی ہیں - وہ نہایت قیمتی اور بیش بہا
ہوتی ہیں - اور ان کا کسی اور صورت میں تیسرا آنا ناممکن ہے
لیکن وہ لوگ جو بوجہ اپنی سستی اور غفلت یا بوجہ
سلسلہ احمدیہ میں نئے نئے داخل ہونے کے اس کا تجربہ
نہیں کر سکتے - ان کو میرا یہ پیغام بہت زیادہ توجہ اور غور
کے ساتھ سننا چاہیے گے - اور اس پر عمل پیرا ہونے کے
لئے جہاں تک بھی ہو سکے - پوری پوری کوشش کرنا چاہیے
سالانہ جلسہ میں شمولیت - بوجہ اس کے کہ مسیح موعود
عالیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کو ضروری قرار دیا ہے
ہر ایک اس شخص کا جو اپنے آپ کو احمدی کہتا ہے - وہی
فرض ہے - اور پھر یہ ایسا بابرکت اور مفید ہے - کہ اس
کے ذریعہ نہ صرف ان بڑے اور ناپسندیدہ اثرات کا
قلع قمع ہو جاتا ہے جو گرد و پیش کے حالات کی وجہ سے
ہوتے ہیں - بلکہ نیا ایمان اور نئی روحانیت حاصل ہوتی
ہے - اور یہی وہ عنقا صغیر - نمبر ہے جس کا دنیا میں گال
ہے - اور جو سوائے اس جگہ کے جسے خدا تعالیٰ نے
اپنے فضل اور رحم کے ساتھ چن لیا - اور کہیں سے
دستیاب نہیں ہو سکتی
اوقت دنیا کی جو حالت ہے - وہ کسی سے پوشیدہ
نہیں - وہ لوگ جو اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں - ان کی
حقیقت بھی ظاہر ہے - اور وہ کچھ کہہ رہے ہیں -
"بد سے بڑا بے سلاووں کی حالت ہو گئی"
یہ الگ بات ہے - کہ ان لوگوں کی آنکھیں اس نور کے دیکھنے
سے زاری ہو گئیں - جو خدا تعالیٰ نے دنیا کے روشن کرنے
کے لئے نازل کیا - لیکن وہ لوگ جنہوں نے محض خدا کو
فضل سے نہ اپنی کسی خوبی اور قابلیت کی وجہ رشتی حاصل
کی - کیا ان کا فرض نہیں ہے - کہ اس روشنی کو اپنے
سینوں میں دم نہ ہونے دیں - بلکہ اسے ہر وقت زیادہ

سے زیادہ بزرگ کرنے کی سعی اور کوشش کر سکتے ہیں - ضرور
ہے - پس سالانہ جلسہ جس کی فرض اور ثابت ہی پہلے ہے
اس میں شمولیت کی ضرورت کا اعجاز ہر ایک احمدی آسانی
کے ساتھ لگا سکتا ہے
سالانہ جلسہ پر آنیوالے خدا تعالیٰ کے اس کلام کی کہ
یا قون من کل فج عین اور یا قیامت من کل فج
عین - جو حضرت مسیح موعود پر ابتدائی ایام میں نازل ہوا
نہایت معافی اور وسعت کے ساتھ صداقت اثبات کرنے
کا موجب ہونے میں - اور ظاہر ہے - کہ جس کثرت سے
لوگ آئینگے - اسی قدر زیادہ شان و شوکت کے ساتھ
یہ پیشگوئی پوری ہوگی کہ حضرت مسیح موعود کی صداقت کا ثبوت
مٹھریگی - اور ہمارے لئے از یاد ایمان کا باعث ہوتی
اس لحاظ سے بھی ہر ایک احمدی کا فرض ہے کہ "چلو قادیان"
کا عملی طور پر جواب دے - پھر جلسہ کے ایام خدا تعالیٰ کی
رحمت اور برکت کے نزول کے خاص ایام ہوتے ہیں -
علاوہ ان مقامات کے اثر کے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی وجہ سے منہک اور مقدس قرار پائے ہیں - ایک کثیر
جماعت کا ملکہ و ماکرناہیت اس لئے نتائج کا موجب ہو سکتا
ہے - اس کے علاوہ جلسہ میں شمولیت کے اور بھی بہت
فوائد ہیں - جن کی تشریح کی ضرورت نہیں - پس اصحاب کو
ان فوائد کے حصول کے لئے ضروری جلسہ میں شامل ہونے
کی پوری پوری کوشش کرنی چاہیے بعض اصحاب کسی معمولی سی
روکاوٹ کی وجہ سے بہ ہلکے رنگ جلتے ہیں کہ اچھا لگو
سال چلے جائینگے - انہیں یاد رکھنا چاہیے - کہ ممکن ہے
اگلے سال اس سے بھی بڑی کوئی روک پیدا ہو جائے پھر
یکس کو خبر ہے - کہ اگلے سال تک وہ زندہ بھی رہیگا
اس لئے ایک نہایت مفید اور بابرکت کام کو آئندہ سال
پر ڈالنا ہرگز مناسب نہیں ہے - جن اصحاب کو خدا تعالیٰ
نے موقع دیا ہے - انہیں ضرور اس سے فائدہ اٹھانا
چاہیے - اور ساتھ ہی غیر احمدی اصحاب کو بھی ہمراہ لانے
کی کوشش کرنی چاہیے - تاکہ ان کے دلوں میں سلسلہ احمدیہ
کے متعلق اظہار آخالق مولوں نے جو طرح طرح کی
غلط فہمیاں ڈالی ہوئی ہیں - وہ دور ہو جائیں - اور وہ اپنی
آنکھوں سے دیکھ لیں - کہ انہیں سلسلہ احمدیہ کے خلاف

جو کچھ بتایا گیا تھا۔ وہ بالکل جھوٹ اور غلط ہے۔
 اس موقع پر میں ضروری سمجھا ہوں کہ حضرت خلیفۃ المسیح
 ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہٗ العزیزہ نے اپنی گذشتہ سالانہ مجلس کی تقریر میں
 غیر احمدی گو دارالامان میں لاسنے کے لئے جو تحریک فرمائی
 تھی۔ اسے اجاب کی یاد دہانی کے لئے درج کروں
 حضور نے فرمایا تھا۔
 ”ہر ایک احمدی کی کوشش ہر وقت چاہیے۔ کہ سالانہ
 پر یاد دہانی کے وقتوں میں غیر احمدیوں کو یہاں لائے۔
 کیا تم نہیں دیکھتے۔ کہ جہاں آجاتا ہے۔ وہ خالی دہاں
 نہیں جاتا۔ کیونکہ جو شیر کی فار میں آجاتے۔ وہ پھر وہاں
 نہیں جاسکتا۔ سوائے اسکے جسے مردار قرار دے کر
 پرے پھینک دے۔ کیونکہ شیر مردار نہیں کھایا کرتا۔ ایسا
 انسان گو نہیں زندہ نظر آئے۔ لیکن خدا کے نزدیک مردہ
 ہوتا ہے۔ اس لئے وہ پھینک دیتا ہے۔ عام لوگوں
 میں یہ بات مشہور ہے۔ کہ مرزا صاحب کو جادو آتا تھا۔
 اور بعض لوگ تو یہ کہتے ہیں کہ ایک ایسا حلوہ بچا کر کھلا دیا
 تھے۔ کہ جس کے کھانے کے بعد انسان انکی ہر ایک بات
 مان لیتا تھا۔ پتا چڑ ایک مولوی کی نسبت معلوم ہوا
 کہ وہ مختلف مقامات پر یہی وعظ کرتا تھا۔ اور اس نے
 اپنے ساتھ ایک آدمی رکھا ہوا تھا۔ جو کھڑا ہو کر کہہ دیتا
 تھا۔ کہ جو کچھ مولوی صاحب نے کہا ہے۔ بالکل سچ ہے
 اور پھر یہ قصہ سنانا۔ کہ ہم چند آدمی مل کر قادیان گئے تھے
 جہاں میں حلوہ دیا گیا۔ آدموں نے تو کھلایا۔ لیکن میں نے نہ
 کھلایا۔ اس کے بعد فتنہ منگائی گئی۔ جس میں ہم کو بٹھا کر لے گئے
 باہر جا کر مرزا صاحب نے مجھے مخاطب کر کے کہا تم مجھے رول
 مانو۔ میں نے کہا میں نہیں مانتا۔ اسی لئے انہوں نے مولوی
 حکیم فہم الدین صاحب کی طرف دیکھ کر کہا۔ کیا اسے حلوہ
 نہیں دیا تھا وہ بیچارے ڈر گئے۔ اور کہنے لگے۔ میں
 نے تو اسے اپنے ہاتھ سے حلوہ دیا تھا۔ معلوم ہوتا ہے
 اس نے کھلایا نہیں۔ اس کے بعد انہوں نے مجھے فتنہ سے
 آگاہ دیا۔ اور کہا یہاں سے اسی وقت چلے جاؤ۔ ورنہ
 ڈنکے جاؤ گے۔
 زعمانیوں تو ایک جھوٹے حلوے کا کھانا مشہور
 کرتے ہیں۔ مگر میں کہتا ہوں۔ ہاں واقعہ میں حضرت مرزا صاحب

حلوہ کھلایا کرتے تھے۔ اور ایسا حلوہ کھاتے تھے۔ کہ
 پھر کسی اور حلوے کا مرزا آتا ہی نہیں تھا۔ پھر کہتے ہیں۔
 آپ ساحر تھے۔ ہم کہتے ہیں۔ ان ساحر تھے۔ اور ایسا کھاتے
 تھے۔ کہ باطل بالکل بجا جاتا تھا۔ ساحروں کے متعلق
 کہا جاتا ہے۔ کہ انسانوں کو بند بنا دیتے ہیں۔ لیکن حضرت
 مرزا صاحب ایسے ساحر تھے۔ کہ ان لوگوں کو جو یہودی صفت
 ہو کر بندروں سے مشابہ ہو چکے تھے۔ انسان بنا دیتے
 تھے۔ پس ان لوگوں کو یہاں لانے کی کوشش کرو۔ تاکہ
 انہیں ہدایت نصیب ہو۔
 امید ہے کہ اجاب اس تحریک کے اجاب بنانے کے
 لئے اس جلسہ پر غیر احمدی اصحاب کو لانے کے لئے خاص
 کوشش اور سعی سے کام لینگے۔

عیسائی اخبار ڈرافٹسٹان میں
مسیحی دین کی ترقی
 کی ترقی کا ذکر بایں الفاظ کرتا ہے۔

”ذرا خیال کرو۔ کہ ایک شخص سے اس کا شمار ہوا۔
 جس کے بارہ عواری شاگرد بنے۔ اس کے بعد ستر
 اور اس کے بعد ہزاروں اور آج کل کل ملکوں کے
 سبھیوں کا شمار جس میں تمام فرقتے شامل ہیں۔
 ۵۵ کروڑ تک پہنچتا ہے۔ اور اس کی گناہ کوشش
 و اشاعت کے وسیلے برابر جاری ہیں۔ بقول اس کے
 باقی کے اس دین کی منادی تمام روئے زمین
 پر کی جاوے گی۔“
 اور اس سے نتیجہ یہ نکالتا ہے کہ۔

”دین عیسوی کی ترقی اور حقیقت عجیب ہے جس
 کی نسبت کہہ سکتے ہیں۔ کہ الہامی کتاب بائبل کی
 باتیں سچ و برحق ثابت ہوتی جاتی ہیں۔“
 ارباب کے قطع نظر کرتے ہوئے کہ یہ ۵۵ کروڑ عیسائی کہاں
 تک دین عیسوی پر اعتقاد رکھتے۔ اور اس کے احکام پر
 عمل کرتے ہیں ہم پوچھتے ہیں۔ جب حضرت مسیح صلی اللہ
 علیہ وسلم نے قادیان میں فرمایا تھے ہیں کہ۔
 ”میں اسرائیل کے گھرانے کی کھوئی ہوئی بیٹیوں
 کے سوائے اور کسی کے پاس نہیں بھیجا گیا۔“

تو پھر نبی اسرائیل کے سوائے اور قوموں کا حضرت مسیح کو مان کر
 عیسائیت میں داخل ہونا انہیں کھانا فائدہ دے سکتا ہے۔ پھر
 جبکہ حضرت مسیح اپنے شاگردوں کو تبلیغ کے لئے بھیجے تھے
 تو پانچے ہوں کہ۔

”غیر قوموں کی طرف متوجہ نہ جانا۔ اور سامریوں کے کسی
 شہر میں داخل نہ ہونا۔“

تو عیسائیت میں غیر قوموں کو داخل کرنے کے لئے گناہ کوشش
 کہنا عیسائی صاحبان کے لئے کہاں تک عیسوی تعلیم کے
 مطابق ہے۔ سمجھ میں نہیں آتا۔ وہ الہامی کتاب انجیل
 جس میں حضرت مسیح نے غیر قوموں کو یوں مخاطب کیا ہو
 کہ۔

”منار تہیں کہ لاگوں کی روٹی بیکر کتوں کو ڈالی جاوے۔“
 اسی کی پیروی کا دعویٰ کرنا اسے کیونکہ غیر قوموں کو عیسائیت
 کا حلقہ گوش بنانے کا حق رکھتے ہیں۔

کیا ہم امید رکھیں کہ معاشرہ ڈرافٹسٹان اس عقیدہ کو عمل کرے گا
 اور بتائیگا۔ کہ نبی اسرائیل کے سوا غیر قوموں کو عیسائیت
 میں داخل کرنا جس طرح عیسوی مذہب کی تعلیم کی نصیحت
 جانتا ہے۔ اور اس طرح کی عیسوی مذہب کی ترقی کیونکہ اس کی
 صداقت کی دلیل کے طور پر پیش کی جاسکتی ہے۔

ہاں یہ یاد ہے کہ ہم بائبل کے ان حوالہ جات کے واقف
 ہیں۔ جن سے غیر قوموں کو عیسائی بنانے کا جواز نکالنے
 کی کوشش کی جاتی ہے۔ لیکن ان پر اس وقت تک جہنم کی جانیگی۔
 جب تک اہل کفر و کفر کی حقیقت منوع کر دی
 جائیگی۔ یا ان کی صحت کے انکار کر دیا جائیگا۔ کیونکہ ان میں
 اور ان میں تضاد پایا جاتا ہے۔

ہماری قریب جماعت احمدیہ
 ذمہ کے آفری ایام
 میں لاہور کی آفری ایام
 کے جلسہ بڑی و صوم و حمام سے ہوئے ہیں۔ حاضرین گذشتہ
 سالوں کی نسبت اگر زیادہ نہیں تو کم بھی نہیں تھی۔ اور چند
 کی بھی معتول رفوم و مول ہوئیں۔ آریہ سلج و چھو والی کا چندہ
 ۱۶ ہزار تھا۔ جس سے ۱۳ ہزار نقد اور صرف تین ہزار کے
 سنی عطا کئے مرضی ہے

دے گئے تھے۔ اور آریہ سلج انارکلی کو ۳۷ ہزار چھ سو تاون روپے نقد چندہ وصول ہوا۔

یہ اعداد ہم نے صرف اس لئے پیش کئے ہیں کہ ہم اپنی اس جماعت کو جس نے خدا تعالیٰ کے برگزیدہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء کے ہاتھ پر دین کو دینا پر مقدم کرنے کا عہد کیا تھا ہے۔ اس طرف متوجہ کر لیں۔ کہ اس کا جلد بھی آ رہا ہے۔ جس کو کیا لحاظ حاضر کیا اور کیا لحاظ چندہ کا مبالغہ بنانا اس کا فرض ہے۔ اس میں شک نہیں۔ کہ ہماری جماعت میں کثیر حصہ غریب و نیاز کا ہے لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ دین کے لئے جو جوش اور اخلاص ان میں پایا جاتا ہے۔ وہ اور کسی کو حاصل نہیں ہے۔ پس ہمیں امید ہی نہیں۔ بلکہ یقین ہے کہ احباب اپنے جلد کو ہر طرح کا مبالغہ بنانے کے لئے کوئی دقیقہ فرود گذاشت نہیں کریں گے۔

اشتماری ادویات کے

مستعلق احتیاط کی ضرورت

اس زمانہ میں میں کثرت سے ادویات کے اشتہارات مستعلق احتیاط کی ضرورت اخبارات وغیرہ میں شائع ہوتے ہیں۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اور چونکہ اکثر اشتہار دینے والے علم طلب کے اگر بالکل نہیں تو بہت حد تک علم ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی ادویات بجائے کوئی فائدہ پہنچانے کے الٹا نقصان کرتی ہیں۔ اس کے اندر ان کے لئے حال میں میڈیسی سائنس کی کمیٹی کے جلسہ میں اس مضمون کی ایک چٹھی پیش ہوئی۔ کہ کئی کثیر اشاعت اخبارات میں تو ہر روزی کو بڑھانے والی دوا دیا گیا ہے۔ اس کے اشتہار شائع ہوتے ہیں۔ جن سے معلوم نہیں کتنے نوجوان جسمانی طور پر تباہ ہو جاتے ہیں۔ اور کتنے خاندان ان میں بھونکنا اور ادویات کو استعمال کر کے اپنی روزی کھانے والے کھو بیٹھتے ہیں۔ اس کے لئے طبابت پیشہ اصحاب کی ایک کمیٹی مقرر کی جائے جو ان اشتہاری ادویات کا انسانی جسم پر اثر معلوم کرے تاکہ اس طرح ہونیوالی تباہیوں اور اموات سے انسانوں کو بچانے کے مناسب وسائل اختیار کئے جائیں کمیٹی میں یہ تجویز پاس ہو گئی۔

ہمارے خیال میں تجویز نہایت ندردی اور اہم ہے اور ہر جگہ کی ہونی چاہیے کہ ایسا ہی کرنا چاہیے تاکہ اشتہاری

ادویات کے نقصانات سے لوگ محفوظ رہ سکیں۔ اس کے ساتھ ہی ہم یہ بھی کہہ دینا چاہتے ہیں کہ لوگوں کو بھی اشتہاری ادویات استعمال کرنے میں احتیاط سے کام لینا چاہیے۔ اور صرف اخبار یا اشتہار میں دوا فروشوں کے جلسے پورے دعوے دیکھ کر ان پر یقین نہ کر لینا چاہیے اخبارات صرف اشتہارات کی اجرت کے شرائط کہتے ہیں۔ ان کی صحت یا عدم صحت کے متعلق انہیں کچھ علم نہیں ہونا

خبر پیغام کے کئی دن بند رہنے کے بعد چند ایک پرچے جو

کذاب ہونے پر لکھے شائع ہوئے ہیں۔ ان میں پیغام کی شہادت تحقیق حق کے نام سے ایک ضمیر مولوی کنجی مالا باری کی طرف سے بھی شامل ہے۔ اس میں جو مقدر بدتمیزی اور بددیانتی سے کام لیا گیا ہے۔ اس کا اندازہ تو وہ اصحاب آسانی کر سکیں گے۔ جن کی نظر سے وہ گذرا ہو گا۔ اس وقت ہم اس کے متعلق یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ جس بات پر مولوی کنجی نے اپنی تمام بے ہودہ سرانہوں کی بنیاد رکھی ہے۔ اور جس کی تائید قبل ازیں پیغام صلح بڑے زور سے کرتا رہا ہے اسی کو خود پیغام نے اب منہدم کر کے اس بات کا ثبوت ہم پہنچا دیا ہے۔ کہ مولوی کنجی پر لے کر بے جا بھونکا اور کذاب انسان ہے۔

مولوی کنجی کی تمام افتراء پر دازوں اور غلط بیانیوں کی بنا پر اس امر پر ہے۔ کہ وہ پہلے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی بیعت میں داخل تھا۔ لیکن جب مولوی غلام رسول صاحب کے مالا باری نے اس سے مباہلہ کے عقائد کا علم ہوا۔ تو اس نے بیعت فرسخ کر دی۔ پنا پنا پیغام نے جو ضمیر شائع کیا ہے اس کی تفسیر میں بھی وہ لکھتا ہے کہ۔

یہ بنا سبیاں محمود صاحب کے مباہلہ میں سے تھا۔ اور جو کچھ ان کی طرف دعاوی فاسدہ منسوب کیے جاتے تھے۔ میں گمان کرتا تھا۔ کہ یہ روایت کتب کی غلطی ہے۔ فی الحقیقت ان کے دعاوی ایسے نہیں ہونگے۔ پھر جب مولوی غلام رسول صاحب اور شیخ محمود ہمارے لئے میں ان دونوں کی طرح

داخل ہوئے۔ جو کہ ایک خبیث اور زمین سے اکھڑے ہوئے درخت سے جھڑتے ہیں۔ اور ہم نے بکریم کے ساتھ ان کے بھٹ کی۔ تو یہ امر ہمارے لئے متحقق ہو گیا کہ ایسے دعاوی یا ظلم میاں محمود صاحب نے ایجاد کئے ہیں۔ پس تب میرا ان کی بیعت فرسخ کی۔

ان سطور سے ظاہر ہے۔ مولوی کنجی کا یہ دعویٰ ہے۔ کہ جب تک مولوی غلام رسول صاحب مالا باری نہیں گئے تھے۔ اس وقت تک وہ حضرت خلیفۃ المسیح کی بیعت میں تھا۔ اور آپ کے اقرار رکھتا تھا۔ لیکن مولوی صاحب سو سوٹ و ہاں گئے۔ تو اس نے ان کے بھٹ کی۔ اور اس کے بعد بیعت فرسخ کی لیکن اس کے مقابلہ میں پیغام کا یہ بیان ہے کہ۔

ہ جب ہمارے مکرم مولوی حاجی غلام احمد صاحب مالا باری نے محمودی عقائد فاسدہ سے

میزا رمی ظاہر کی۔ تو ان کے خلیفہ نے مولوی غلام رسول صاحب کی فرسخ فرسخ سے بھونکا۔ کہ وہ کسی نہ کسی جلد سازی سے ان کو اہم تر ویر میں پھنکائے رکھیں۔

پیغام کی اس شہادت سے ظاہر ہے۔ کہ مولوی غلام احمد کنجی نے ہمارے مبلغین کے مالا باری پہنچنے کے بعد بائیس سے علیحدگی اختیار نہیں کی۔ بلکہ وہ پہلے ہی ایسا کر چکا تھا اب اس کا یہ ظاہر کرنا کہ اس نے اور اس کے ساتھیوں نے بھٹ کے بعد بیعت فرسخ کی۔ بالکل جھوٹ اور غلط ہے کیا پیغام صلح جس نے پچھلے دنوں ہم سے بڑے زور شور کے ساتھ مطالبہ کیا تھا۔ کہ ہم ثابت کریں۔ مولوی کنجی ہمارے مبلغین کے جانے قبل بائیس سے علیحدہ ہو چکا تھا۔ اپنے موجودہ بیان پر غور کریں گا۔ اور ساتھ ہی یہ بھی تسلیم کریں گا۔ کہ مولوی کنجی جس کی افتراء پر دازوں پر وہ پھولا نہیں سکتا۔ وہ ایک مجنون انسان ہے۔

خطبہ جمعہ

اکرام ضیف

از حضرت ابوالوئین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

فرمودہ ۵ - دسمبر ۱۹۱۹ء

(رتبہ مہر محمد خان شہاب احمدی لیکچرر کولوی)

(کرا)

حضور نے سورۃ فاتحہ کے بعد آیات ہبل اقل حدیث ضیف ابوالوئین الملکومین (الی) قالوا انارسلنا الی قوم مجرمین - (۵۱ - ۲۴ تا ۳۲) تلاوت کی اور فرمایا کہ:

انسان کی فطرت میں خدا نے پیدا کیا ہے ایسی مہمان نوازی داخل ہے وقتے تاریخ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ فطرت انسانی میں اکرام ضیف کرکھا گیا اور بغیر کسی کرکے۔ اور بغیر اس کے کہ کسی فلسفہ کے نتیجہ میں یہ خواہش پیدا ہو۔ قدر کم زیاد سے اور فلسفہ کی ایجاد سے پہلے۔ علوم کی دریافت سے پہلے۔ اور تمدن کے قوانین کے مرتب ہونے سے پہلے انسانوں میں اکرام ضیف اور مہمان نوازی کا دستور ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ فطری تقاضہ ہے۔ جس طرح ماں باپ کے نیک سلوک کرنا۔ اور ماں باپ کا اپنے بچے سے محبت کرنا اور جس طرح سیاں بوی کے تعلقات فطرت میں پیدا ہوتے ہیں۔ اور کسی فلسفہ کا نتیجہ نہیں ہوتے۔ اور ہمیشہ سے انسان ایسا کرنا چلا آیا ہے۔ اور کر رہا ہے اور کرتا چلا جائیگا۔ کوئی فلسفہ۔ کوئی علم اس پر اثر نہیں کر سکتا۔ بلکہ اگر دیکھا جائے۔ تو تمدن کا اس پر اثر ہے۔ نئی تہذیب نے محبت کو کم کیا ہے۔ زیادہ نہیں کیا۔ پس اگر فلسفہ کا اس پر اثر ہے۔ تو وہ یہ ہے۔ کہ یہ باپ سے کم ہو گئیں۔ اس لئے ہم نہیں کہہ سکتے۔ کہ یہ باتیں تمدن کا نتیجہ ہیں۔ یا کسی فلسفہ کے نتیجہ میں پیدا ہوئی

ہیں۔ اگر یہ بات علوم سے پیدا ہوتی۔ تو قوانین کے مرتب ہونے سے بعد میں پیدا ہوتی۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں۔ کہ قوانین تمدن نے ان کو کم کیا ہے۔ وہ تو میں جن پر یہ پکا اثر ہے۔ ان میں ماں باپ کی محبت کم ہو گئی ہے۔ پس تاریخ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ بات پرانی چلی آتی ہے۔ اور فطرتی بات ہے۔ کہ انسان مہمان نوازی کرتا ہے اور مہمان کا اکرام کرتا ہے

میں نے ابھی جو چند آیات پڑھی ہیں۔ ان میں حضرت ابراہیم کے زمانہ کا حال بیان کیا گیا ہے۔ اور وہ زمانہ ہزار سال کا زمانہ ہے۔ جو موجودہ تہذیب کے قواعد کے تربیت دے جانے سے بہت پہلے کا ہے۔ پورا نام تمدن یونانی تمدن ہے۔ جس نے دنیا پر بڑا اثر کیا

لیکن حضرت ابراہیم کا زمانہ اس حضرت ابراہیم کی سے بہت پہلے کا زمانہ ہے پھر مہمان نوازی ہندو فلسفہ ہی ہے۔ مگر اس کے متعلق جو تازہ ترین تحقیقات سے ثابت ہوا تو یہ

کہ تین ہزار سال سے ہے۔ اور حضرت ابراہیم کا زمانہ اس سے پہلے کا زمانہ ہے۔ کیونکہ حضرت ابراہیم حضرت موسیٰ سے چھ سو سال قبل ہوئے ہیں۔ پس حضرت ابراہیم ان تاریخی زمانوں سے پہلے ہوئے ہیں۔ ان کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ ابراہیم کے ماں کچھ مہمان آئے وہ مہمان کیسے تھے ایسے نہ تھے۔ جو حضرت ابراہیم کے قریبی رشتہ دار ہوتے۔ نہ آپس میں قدیم واقفیت تھی کیونکہ لوگ اپنے رشتہ داروں کی خاطر قاضی اور مہماندار کرتے ہیں۔ لیکن رشتہ داروں کی مہمانداری حقیقی مہمان نوازی نہیں ہوتی۔ اس کا باعث آپس کے تعلقات ہوتے ہیں۔ اگر یہ شخص ان کے ماں جالے۔ تو وہ بھی اس کی اسی طرح خاطر کرینگے۔ اس لئے یہ تو عموماً حادہ کی صورت ہو گئی۔ ایک بھائی اپنے دوسرے بھائی کی عقوق کرے۔ یا ایک شخص اپنے ماں باپ کی خاطر داری کو سے تو ہم اس کے متعلق بھی کہیں گے۔ کہ وہ اس کا بھائی ہے۔ اور وہ اس کے ماں باپ۔ اور بھائی بھائیوں کی خاطر داری کیا ہی کرتے ہیں۔ اور سعید اولاد ماں باپ کی خدمت گزار ہی کیا ہی کرتی ہے۔ اسی طرح

رشتہ داروں کی بھی لوگ مہمانداری کیا ہی کرتے ہیں۔ اسکی عام طور پر یہ وہ ہوتی ہے۔ کہ ایک دوسرے پر احسان کا موقع ملے۔ لیکن ایسے مواقع پر مہمان نوازی کا حقیقت نہیں کھلتی۔ مگر ابراہیم علیہ السلام کے پاس لوگ آئے۔ پانچو بیچا نہ تھے۔ بلکہ آپ ان سے بالکل ناواقف تھے۔ مگر باوجود اس ناواقفیت کے کہ ابراہیم کو ان کا علم نہ تھا۔ ابراہیم نے ان کو اپنا مہمان کیا۔ اور ایسا مہمان بنایا کہ ابراہیم کے ضیف مکر مہتر و محترم مہمان ہو گئے۔ حضرت ابراہیم ۲۴ وہ ہیں۔ جن کو خدا نے معزز کیا تھا۔ جن کی بزرگی کی دنیا قابل ہے لیکن چونکہ وہ مہمان تھے۔ اور ابراہیم نے ان کا کامل احترام کیا۔ اس لئے وہ ضیف مکر مہتر ہو گئے۔

مہمان نوازی کا طریق

اب حضرت ابراہیم کا طریق بیان کرتا ہے۔ اور اس ادب کو بتاتا ہے۔ جو آپ اپنے مہمانوں کا کیا۔ جب مہمان کو بٹھانے کے تو خراج الی اہلہ۔ اپنے احترام کرنے کو پوشیدہ رکھا۔ اور نہایت پوشیدگی اور خاموشی کے ساتھ اپنے اہل کی طرف چلے گئے۔ لوگوں کا قاعدہ ہوتا ہے۔ کہ جب کوئی مہمان آئے۔ تو وہ اس کا احترام بھی کرتے ہیں۔ مگر ساتھ ہی اپنی باتیں بھی کر جاتے ہیں۔ جن سے یہ مقصود ہوتا ہے کہ مہمان ہمارے اس رویہ کی قدر کرے۔ مثلاً مہمان آیا۔ تو کھینکے آپ کے لئے دودھ لاؤں۔ چائے تیار کروں۔ انڈا ابلواؤں آپ کو فلاں چیز کی ضرورت ہوگی۔ پلاؤ تیار کروں۔ مرغ کے کباب بناؤں۔ آپ تشریف رکھئے۔ میں آپ کے کھانے کی فکر کرتا ہوں وغیرہ وغیرہ۔ لائی تو ایک ہی چیز ہوتی ہے مگر اس فہرست کے گننے سے یہ مقصود ہوتا ہے۔ کہ کم از کم دو دو تین تین دفعہ مہمان بھی کہے کہ آپ کا احسان آپ کی مہربانی۔ لوگ اکرام تو کرتے ہیں۔ مگر اکرام ضیف کی حقیقت کو نہیں سمجھتے۔ مگر حضرت ابراہیم نے یہ نہیں کیا بلکہ ان کو بٹھایا۔ اور خاموشی اور خفیہ طریق سے اپنے اہل کی طرف گئے۔ رآخ کے معنی ہوتے ہیں۔ خفیہ جانا۔ اور لفظ شکاریوں کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ بعض لوگوں نے ان اصل معنوں کو چھوڑ کر اور معنی کئے ہیں مگر میرے نزدیک اصل معنوں سے شان بڑھتی ہے جس میں اصل معنی شکاری شکار پر جانا ہے۔ کہ کہیں شکار کو بفر

نہ ہو جائے۔ اسی طرح ابراہیم بھی چپکے سے کھسک گئے۔ اور فوراً ایک موٹا تازہ عمل (پچھڑا) ذبح کر کے اور کھانے کے لئے تیار کر کے لے آئے۔ مگر وہ تو عذاب کے لئے لے گئے تھے۔ تو ایسی حالت میں کھانا وانا کس کو سوچتا ہے انہوں نے نہ کھایا۔

اس میں اختلاف ہے۔ کہ آیا وہ فرشتے تھے یا آدمی اگر وہ فرشتے تھے۔ تو انہوں نے کھانا ہی نہ تھا۔ بہر حال وہ کوئی ہوں۔ حضرت ابراہیم نے کھانا لاکر رکھا۔ مگر انہوں نے نہیں کھایا۔ ان کے کھانا نہ کھانے پر حضرت ابراہیم نے برا نہیں منایا۔ جیسا کہ ایسے موقع پر بعض لوگ کہہ دیا کرتے ہیں۔ کہ ہم نے تو ان کے لئے یہ کچھ تیار ہی کی۔ پر انہوں نے قدر نہ کی۔ مگر ابراہیم کی نسبت اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ انہوں نے مہمانوں کے اس فعل سے برا نہیں منایا کہ انہوں نے کھانا کیوں نہ کھایا۔ بلکہ فرماتا ہے۔ فاجس منہم خیفۃ۔ اس آیت کے مستحق کہتے ہیں۔ کہ ابراہیم اپنے دل میں ڈر گئے۔ کہ کہیں یہ لوگ نہ ہوں۔ مگر میں کہتا ہوں۔ کہ اس آیت کا مطلب یہ ہے کہ حضرت ابراہیم کو خوف اس بات کا ہوا کہ کہیں مجھے مہمان نوازی میں تو کسی قسم کی کوتاہی نہیں ہوئی۔ ابراہیم کے متعلق یہ کہنا کہ وہ مہمانوں کو ڈاکو سمجھ کر ڈر گئے غلطی ہے۔ کیونکہ ابراہیم تو وہ ہیں۔ جو ایسے بادشاہ کے جھاگے بچھانے کے لئے چلے جاتے ہیں وہ ڈاکوؤں سے کیا ڈرتے۔ ان کو جو خوف ہوا۔ وہ یہی تھا۔ کہ کہیں مہمان نوازی میں تو کسی قسم کی کوتاہی نہیں ہوئی۔ مہمان پر ناراض نہیں ہوئے۔ نفس کو الزام دیا کہ تجھ سے کوئی غلطی ہوئی ہوگی۔ مگر مہمانوں نے جو کھانا نہیں کھایا تھا۔ اس راز کو خود انہوں نے ہی کھول دیا کہ ہم کس کام پر آئے ہیں۔

تو اگر ام ضعیف ایک فطری تقاضہ ہے۔ اور شرعی حکم بھی ہے۔ لیکن یہ محض فطری بات نہ رہی۔ بلکہ شریعت کی تصدیق سے اس کو حکم ربی بنا دیا۔ اس لئے کیا بھلا انسان بننے کے اور کیا بھلا مومن ہونے کے اگر ام ضعیف ضروری چیز ہے۔

اللہ تعالیٰ نے چاہا۔ تو حضرت مسیح موعود کی جاری کی ہوئی۔ سزائے ناصحت قادیان میں مہمان آئینگے۔ اور ان میں جماعت کے بھی لوگ ہوں گے۔ اور غیر بھی۔ ہم اللہ کے فضل سے ہر سال مہمانوں کی تعداد کو روز افزون دیکھتے ہیں۔ اس لئے اس دفعہ بھی انشاء اللہ پہلے سے زیادہ تعداد میں مہمان ہونگے۔ ان کی مہمان نوازی یہاں کے تمام لوگوں کے ذمہ ہوگی۔ کیونکہ وہ چند آدمی جو ننگر کے منتظم ہیں۔ اس کام کو نہیں کر سکتے۔

اس لئے میں قادیان کے اجباب کو نصیحت کرتا ہوں کہ کام بٹا ہے۔ اور ابھی سے اس کا انتظام ہونا چاہیے۔ اگر ابھی سے آپ لوگوں نے اپنے آپ کو کام کے لئے پیش نہ کیا۔ تو بعد میں منتظموں کو موقع نہ ملے گا مشکل ہو گا۔ اس لئے میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ اجباب اپنے آپ کو پیش کریں۔ تا جوتہ معذور ہیں کیونکہ وہی ان کے کام کے دن ہوتے ہیں۔ اور اور لوگ بھی جو اس قسم کے کاموں پر متعین ہوتے ہیں۔ جن سے وہ عیوہ نہیں ہو سکتے۔ باقی دوست اپنے کام چھوڑ کر بھی اپنے آپ کو مہمانوں کی خدمت کے لئے پیش کریں۔

یہ لوگ جو آئینگے۔ وہ صرف مہمان ہی نہیں۔ مہمان ہی نہیں۔ شعاثر اللہ میں داخل ہیں۔ اور شعاثر اللہ کی حرمت و عزت مومن کا فرض ہے۔ ابھی زیادہ زمانہ نہیں

گزرنا وقت کو دیکھنے والے بہت لوگ موجود ہیں۔ جب قادیان کے چاروں طرف جنگل ہی جنگل تھے۔ حضرت اقدس کے وقت میں جلسہ سلاطین ہاتھ آدمی بھی نہیں آتے تھے۔ جتنے کہ اس وقت مسجد میں بیٹھے ہیں۔ حضرت صاحب نے اس وقت بہت عرصہ پہلے خدا سے خبر لیا کہ اظہار عدی۔ یا توفیق من کل خیر عمیق و پائیدگ من کل خیر عمیق۔ تیرے پاس دو دروازے لوگ آئیں گے۔ اور دو دروازے پہنچیں گے۔ حتی کہ جن رستوں پر آئیں گے۔ ان پر گھبے پڑ جائیں گے۔ سو خدا نے یہ نظارہ ہمیں اپنی آنکھوں سے دکھایا۔ اگر پہلا نہیں تو اب بھی یہ نظارہ نظر آتا ہے۔ اس لئے قادیان میں

مہمان ہی نہیں۔ شعاثر اللہ میں داخل ہیں۔

ہر ایک آئینہ اس پیشگوئی کو پورا کر رہا ہوتا ہے۔ اور اسی لئے وہ ایک نشان ہوتا اور شعاثر میں داخل ہوتا ہے اس لئے کیا بھلا مہمان ہونے کے اور کیا بھلا نشان الہی ہونے کے یہاں کی جماعت کو ان کی مہمان نوازی کی فکر کرنی چاہیے۔

یہ مہمان نوازی نہیں کہ مہمان اپنے طریق سے سلوک ہو کہ جس سے ظاہر عزت دینی چاہیے ہو۔ کہ ہم اس پر احسان کرتے ہیں۔ مہمان کو اعزاز دینا چاہیے۔ کیونکہ خدا نے مہمان کو عزت کا درجہ دیا ہے۔ اس لئے مہمان کے فرض کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ ابراہیم ابوالاتیبا ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جد امجد ہیں۔ اگر وہ مہمان فرشتہ بھی تھے تاہم ابراہیم خدا کے نبی تھے۔ اور اگر وہ انسان تھے تو بھی حضرت ابراہیم سے نیچے تھے۔ مگر وہ مہمان ہو کر ابراہیم کے لئے مکرم ہو گئے۔ اس لئے کوئی مہمان ہو فطرت کے اقتضا۔ شریعت کے منشاء کے ماتحت مہمان کی عزت ہی کرنا چاہیے۔ مہمان کی سخت بات کی برداشت کرنی چاہیے۔ بعض لوگ کہہ دیا کرتے ہیں کہ مثلاً اب کھانا نہیں ملتا۔ دیر سے کیوں آئے۔ یا کھانے آئے ہو یا سننے۔ بیسیوں قسم کی باتیں لوگ مہمان کا رتبہ نہ سمجھنے کی وجہ سے کہہ گزرتے ہیں۔ ذمی و جاہت لوگوں کی عزت و توقیر ہی مہمان نوازی نہیں۔ کیونکہ یہ لوگ تو جہاں بھی جائیں گے اپنی عزت ہوگی۔ غرباء کی عزت کرنا حقیقی مہمان نوازی ہے۔ اگر کوئی غریب ناشکی ہے یا موچی ہے۔ یا اور اسی قسم کا پیشہ ور شخص ہے۔ تو چاہئے۔ کہ اس کی عزت کی جائے۔ اور اگر اس کی عزت کی جائیگی۔ تو وہ خدا کے حکم کے ماتحت ہوگی۔ اگر امیر کی عزت کی جائیگی۔ تو اس کو اگر ام ضعیف نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ امراء کی عزت تو زیادہ بھی کیا کرتے ہیں۔

اور یہ یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اگر ام کھانے پینے میں ہی صرف کھانے پینے میں ہی نہیں مہمان کی عزت نہیں ہونا۔ بلکہ ہر قسم کے معاملات میں ہونا ہے۔ امر جو کچھ اپنے گھروں میں اچھا کھانا کھانا ہے۔ اس لئے ان کے کھانوں میں اگر کسی عمدہ چیز کا اضافہ

کھانے پینے میں ہی صرف کھانے پینے میں ہی نہیں مہمان کی عزت نہیں ہونا۔ بلکہ ہر قسم کے معاملات میں ہونا ہے۔

مہمان کی عزت نہیں ہونا۔ بلکہ ہر قسم کے معاملات میں ہونا ہے۔ امر جو کچھ اپنے گھروں میں اچھا کھانا کھانا ہے۔ اس لئے ان کے کھانوں میں اگر کسی عمدہ چیز کا اضافہ

دیا جائے۔ تو ہونا چاہیے۔ یہ بات حضرت اقدس کے سامنے پیش ہوئی تھی۔ اپنے فریاد کیا کہ خدا نے بھی یہ امتیاز کیا ہے۔ تو میں کیوں نہ کروں۔ لیکن میں نے بتایا ہے کھانے پینے میں ہی اکرام ضیعت نہیں۔ عام برتاؤ اور ظاہری سلوک میں بھی۔ بات ہے۔ ایک غریب ال پر خور ہو جاتا ہے۔ اگر اس کو خندہ پیشانی کے ساتھ دیکھائے لیکن کسی کو کھانا عمدہ دیا جائے۔ مگر بڑا اچھا ہو تو وہ اچھا کھانا اس کے دل کو خوش نہیں کر سکتا۔

پس احترام کرنے میں امیر غریب کی تمیز نہیں ہونی چاہیے۔ سب کی عزت کی جائے۔ امیروں کی عزت کرنا عزت کرنا نہیں۔ کیونکہ وہ تو ہر جگہ اپنی عزت کرا لیتے ہیں۔ پس میں نصیحت کرتا ہوں۔ کہ آپ لوگوں میں سے جو درت اپنے تین خدمت کے لئے پیش کر سکیں۔ وہ خود کفایت اٹھا کر کام کریں تاکہ خدا کے فضل کے وارث ہوں۔ اور اس فرض کو بھی ادا کریں جو خدا اور فطرت کی طرف سے آپ پر عائد ہوتا ہے۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ تمام بھائیوں اور دوستوں کو اس خدمت کے ادا کرنے کی توفیق دے۔ آمین

جب دوسرے خطبہ کے لئے حضور کھڑے ہوئے تو فرمایا کہ جلد سالانہ کے متعلق بعض امور کے تصفیہ کے لئے لوکل انجن کا اجلاس جمعہ کے بعد ہوگا۔ انجن والوں کو اتنا شکایت چلی جاتی ہے۔ کہ لوگ اس میں زیادہ حصہ نہیں لیتے۔ انہوں نے مجھ سے خواہش کی ہے۔ کہ میں خطبہ جمعہ میں سفارش کر دوں کہ آپ لوگ جمعہ جمعہ میں اور جو سوجیکات ہونگی۔ ان کو سنیں۔ اور ان کے متعلق مشورہ وغیرہ دیں۔

یاد رکھنا چاہیے کہ جیسا کہ مرکزی جماعت نے زیادہ حاصل کرتی ہے۔ اسی طرح مرکزی جماعت پر قیود بھی زیادہ ہوتے ہیں۔ وہ قیود سے آزاد نہیں ہو سکتی۔ وہ مجھ سے سفارش چاہتے ہیں۔ مگر میں اس کو سفارش نہیں کہہ سکتا۔ یہ آپ لوگوں کا فرض ہے۔ پس میں آپ کو آپ کا فرض یاد دلاتا ہوں۔ اور کہتا ہوں کہ ہمارا جملہ شعائر اللہ میں داخل ہے۔ اور اس کے لئے جتنے کام ہوں۔ انہیں رخصت کرنا ہونا۔ میں ان کی خدمت کے

تاریخ میرزا

جدید تالیف ثناء اللہ پیر لویو

۱۹۱۹ء بہتر سے انقلابات عظیمہ کی رو سے خاص سال ہے۔ ثناء اللہ نے یعنی اس سال جناب میرزا کی مخالفت میں رنگ بدلا۔ اور بجائے مناظر کے مورخانہ رنگ میں نمودار ہوا۔ اور ماہ جولائی میں تاریخ میرزا ایک جدید تصنیف شائع کی۔ جس میں بقول ثناء اللہ "میرزا صاحب قادیانی کے تاریخی حالات از تاریخ پیدائش تا وفات معتبرہ مستند تحریرات سے درج کئے گئے ہیں" دیا چہ میں لکھتا ہے۔ کہ "اس رسالہ میں بطور تاریخ مضامین لکھے گئے ہیں۔ بطور مناظرہ نہیں۔ مناظرانہ رنگ دیکھنا ہو۔ تو خاکسار کی فلاں فلاں تصنیفات ملاحظہ کریں" اس سے آگے لکھتا ہے کہ میرزا صاحب کے مریدوں نے جو کئی سوانح لکھی ہیں۔ مگر وہ محض اعتقادی اصول پر ہیں۔ ہماری تاریخ واقعات صحیحہ کی بنا پر ہے لیکن یہ ہے۔ کہ قصب انسان کو بالکل اندھا کر دیتا ہے تہید و دیباچہ میں تو ثناء اللہ کا دعویٰ ہے۔ جو اوپر درج ہے۔ مگر تاریخ لکھنے کے لئے قلم اٹھاتے ہی آپ جوش طبعیت سے مناظرانہ شیخ پر ہی آگیا۔ اور اپنی غرض نلیف کتاب یک لخت بھول گیا۔ مقصد تالیف کتاب کی یہ اہمیت کہ ثناء اللہ محبوب معنون تہید کے اس کتاب کو آئندہ نسوں کو میرزا صاحب کے بچانے کے لئے بطور یادگار چھوڑنا چاہتا ہے۔ مگر اصلیت یہ ہے۔ کہ ساری کتاب میں صرف چودہ سطر ہی تاریخ کی حیثیت سے لکھی ہیں۔ چنانچہ راقم اول ان چودہ سطروں کو بجز نہ درج کرتا ہے۔ اس کے بعد تمام کتاب کے مضامین کے عنوان دکھائیے گا۔ جس سے مولف کتاب کی جیاری عیاں ہوگی

۱۔ امرتسر سے شمال مشرق کو ریلوے لائن پر ایک پرانا قصبہ بنالہ ہے۔ جو ضلع گورداسپور کی تحصیل ہے۔ بنالہ سے گیارہ میل کے فاصلہ پر ایک چھوٹا سا قصبہ قادیان ہے۔ جو میرزا غلام احمد صاحب

قادیانی کی جائے ولادت ہے۔ میرزا صاحب کی تاریخ ولادت صاف تو متی نہیں۔ البتہ ان کی اپنی کتاب تریاق القلوب کے معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ ۱۲۶۱ھ مطابق ۱۸۴۵ء میں پیدا ہوئے تھے۔ آپ کے والد کا نام حکیم مرزا غلام مرتضیٰ تھا۔ قوم زوسیندار۔ پیشہ طبابت کرتے تھے۔ ابتدا میں مشرقی علوم مولوی گل شاہ شہید سے بنا میں پڑھے۔ اردو۔ عربی۔ فارسی کے سوا انگریزی وغیرہ سے واقف نہ تھے۔ ثابت نہیں کہ کسی درس گاہ میں آپ نے تحصیل علم کی ہو۔ جوان ہو کر تلاش معاش میں نکلے۔ سیالکوٹ کی کچری میں پندرہ روپے ماہوار کے محرر ہوئے۔ وہاں سے بغرض ترقی آپ نے قادیانی مختار کاری کا امتحان دیا۔ فیل ہو گئے۔ زبان تصنیف کی طرف طبعیت کا رخ ہوا۔ طبعیت میں بجا تھی۔ اس لئے بڑی کتاب شائع کرنے سے پہلے اشتہاری طریق اختیار کیا۔ کئی آریوں سے مخاطب ہوئے۔ کبھی عیسائیوں سے۔ کبھی برہمنوں سے۔ چنانچہ ایک دو اشتہار بطور نمونہ درج ذیل ہیں :-

پہلے سے ۶۴ صفحہ کی کتاب تاریخ میرزا کالب لباب۔ جسے ثناء اللہ آئندہ نسوں کے لئے بطور مشعل ہدایت چھوڑنا چاہتا ہے اب ساری کتاب کا خلاصہ دیکھئے :-

صفحہ ۱ تا ۳۰ - دیباچہ و تہید۔

صفحہ ۳۱ - تاریخ میرزا - مذکورہ بالا

صفحہ ۳۲ تا ۴۱ - اشتہارات بنام آریہ سماج متعلق بحث روح وغیرہ

صفحہ ۴۲ تا ۵۱ - اشتہار طبع و اشاعت کتاب براہین الاحدیۃ علی حقیقت القرآن والنبوت المحمدیہ۔

صفحہ ۵۲ تا ۶۳ - میرزا صاحب کا اشتہار دربارہ تولد ایک نئے مذہب اور اس کے جواب و جواب الاحباب۔

صفحہ ۶۴ تا ۷۶ - میرزا صاحب کا اقتباس کتاب ازالہ اودام دربارہ دعویٰ مسیح موعود۔

صفحہ ۷۷ تا ۸۳ - میرزا صاحب کا مباحثہ پادری عبداللہ اتھم کے ساتھ اور لیکچر ام پشاور کی نسبت میرزا صاحب کی پیشگوئی اور احمدیگ ہو پشاور کی کے متعلق میرزا صاحب کی پیشگوئی

صفحہ ۸۴ تا ۸۸ - مولوی عبدالحق غزنوی سے میرزا صاحب کا مباحثہ

صفحہ ۸۹ تا ۹۴ - اشتہار میرزا صاحب بقابلہ مولوی عبدالعزیز صاحب

اور اسکے متعلق مولوی ثناء اللہ کی بحث ۴
صفحہ ۴۵ - مہر علی شاہ گورڈوی اور میرزا صاحب کا مباحثہ
صفحہ ۴۶ ۴۷ - میرزا صاحب کی رسالہ سیمادوی پیشگوئی -
صفحہ ۴۸ تا ۵۱ - میرزا صاحب کا مضمون دربارہ دعویٰ نبوت -
صفحہ ۵۲ - ڈاکٹر عبدالحکیم بیٹاوی اور میرزا صاحب کے مباحثہ کا ذکر
صفحہ ۵۳ - میرزا صاحب کا دعویٰ اہمیت -
صفحہ ۵۴ تا ۶۲ - میرزا صاحب اور ثناء اللہ کے باہمی مقابلے
تمت تمام شد ۴
مختصر آئندہ اللہ نے ساری کتاب میں صرف میرزا صاحب کے
چند اشتہارات و پیشگوئیوں کو ہاتھ میں لیکر ان پر مناظرانہ تنقید
کی ہے وہیں اس کا دیگر ثبوت ہے۔ کتاب کے خاتمہ پر
ثناء اللہ لکھتا ہے کہ -
کہ جناب میرزا صاحب ۲۶ مئی سنہ ۱۹۰۸ء کو
نتیجہ یہ ہوا انتقال کئے اور یہ خاکسار مادم تحریر ہذا
لبنفہ عالی زندہ ہے۔ آہ !
حیث در چشم زدن صحبت یار آخر شد
رودے گل سیر ندیدیم و بہار آخر شد
کون ہے جو ثناء اللہ کی اس اختتامی عبارت سے یہ نتیجہ نکال
سکے کہ ثناء اللہ نے یہ کتاب صرف میرزا صاحب کے مقابلہ
میں اپنے مناظرانہ تنقید کے دکھانے کے لئے لکھی
کیا ایک مورخ کا فرض صرف یہی تھا کہ وہ جس نیک یا
بد ہمیر و کی لائف لکھے رہا ہے۔ اس کی صورت یا بیخوفات
لکھ دے۔ کم از کم یہ دکھانا اس کا فرض تھا۔ کہ اس کی
وفات پر اہل الرایان اور اخبارات نے کیا رپورٹ کیا۔ کم از
کم چند ایک معتبر اخبارات ملک کی انہیں ہی نقل کر دی جائیں
بوقت وفات اس نے اپنے سے یا بیخوفے شن کو کس حالت
میں چھوڑا۔ اس کا جاننشین کون ہوا۔ آج تک اس کے بیخوف
دہل جماعت کا کیا حال ہے۔ اگر کسی ہیرو کی لائف میں
کسی ایک امر مندرجہ بالا کا ذکر تک نہ ہو۔ اس کو آئندہ نسلوں
کے لئے ایک تاریخی یادگار چھوڑنے کا دعویٰ کرنا ایک
عیاری اور ظلمانہ بازی نہیں تو اور کیا ہے ؟
یہ فیصلہ خداترس و صنعت مزاج تاریخ دانوں پر چھوڑا
جانا ہے۔ کہ آیا اس تاریخ نویس کا جو میرزا صاحب کی
لائف کے لئے ۶۲ صفحہ کی کتاب لکھنا ہے۔ یہ فرض نہ

تھا کہ وہ کم از کم امور ذیل پر روشنی ڈالتا ۴
۱- میرزا کا خاندان - ابارے میں کم از کم مورخ صاحب
تاریخ روس کے پنجاب یا گزٹیر منلٹ گوردا سپور سے ہی میرزا
کے خاندانی حالات نقل کر دیتا ۴
۲- میرزا کی طفلی - قادیان کے لوگوں کی شہادتیں کہتا
کہ اس شخص کی عادات و خصائل بچپن میں کسی نہیں ۴
۳- میرزا کی نوجوانی و ایام ملازمت - ابارے
میں کم از کم یا لکوٹہ کے معتبر لوگوں کی رائیں معلوم کر کے کہتا
کہ میرزا صاحب آیا نوجوانی میں زاہد و عابد - خلوت پسند
اور متقی و دیانتدار - خوش معاملہ و علم و حیا و شرافت
و تہذیب کا نمونہ تھے یا کس قماش کے تھے ۴
۴- ترک ملازمت کے بعد زمانہ دعویٰ مسیحیت تک
میرزا صاحب کے مشاغل ۴
۵- بعد دعویٰ مسیحیت میرزا کے کارنامے یا مقابلے
نذہب سیر - عام اور مسلمانوں اور میرزا صاحب کا اختلاف
اس اختلاف میں میرزا صاحب کا جماعت تیار کرنا - جتنا
میں بعض سربراہ اور وہ علماء مثل قید مولوی نور الدین رمن
مولانا عبدالحکیم رمن - شاہ عبد اللطیف صاحب سید گامی
وغیر ہم کا داخل ہونا - اور بوقت وفات ان کی جماعت
کن کن ممالک میں موجود تھی ۴
۶- میرزا صاحب نے بید علم کلام پیدا کیا - جو حفاظت
اسلام بمقابلہ نذہب کے بارے میں حسن حصین کا کام
دیکھئے یا نہ ؟
۷- میرزا صاحب کا مذہب - قطع نظر دعویٰ مسیحیت کے
میرزا صاحب کا مذہب دربارہ - خدا - انبیاء - محمد رسول
ملائکہ - جو اسزا - کتب الہی - قرآن شریف - صحیحہ کرام
اہل بیت - اولیائے عظام - ائمہ اربعہ مجتہدین - روئے
قیامت - حشر نشر کیا تھا -
۸- دس شرائط مسیحیت - جن پر میرزا صاحب کی بیعت کا
مدار تھا - درج کرنی ضروری تھیں ۴
۹- میرزا کے خاص مسائل - دربارہ جہاد - مسلہ بروز
ختم نبوت - حدیث و سنت میں فرق ۴
۱۰- میرزا کے خاص مضامین - مثل جلد موت و لاہور ۱۸۹۲ء
۱۱- میرزا نے کس قدر تصنیفات لکھیں - اور کس کس موضوع پر

اور در حالیکہ بقول ثناء اللہ "میرزا صاحب کسی درس گاہ
میں تحصیل علم نہیں کی" اس قدر تصنیفات کی علمی استعداد
کیونچہ پیدا ہوئی ۴
۱۲- مباحثوں کا حال لکھنا تھا - تو ڈاکٹر ڈوئی امریکہ مدعی
نبوت مسیحیت عالمگیر مباحثہ کا حال لکھا جاتا - اور اس مباحثہ
کے نتیجہ پر امریکہ کے کثیر التعداد اخبارات نے جو رپورٹ
لکھے - انہیں سے چند ایک نقل کئے جاتے -
۱۳- قادیان کا حال - میرزا صاحب کے دعویٰ سے
پہلے قادیان کی کیا حالت تھی - بوقت وفات قادیان کو
کس حال میں چھوڑا - قادیان کی عالی شان تعلیم گاہوں
توسیع ڈاک - لنگر خانہ - مہمان خانہ - شفا خانہ - دفتر
صدر انجمن احمدیہ - قبرستان موسومہ پر ہشتی مقبرہ کا حال
۱۴- میرزا کی پرائیویٹ زندگی - میرزا کی شادیان -
میرزا کی اولاد - میرزا کا کیریکچر اور عادات و خصائل -
جن حالات میں اس نے دعویٰ ماموریت کیا وہ حالات
ایسے امور کی آمد کے مقتضی تھے یا نہ ؟ آیا گزشتہ نسلوں
کی نظر امام آخر الزمان کے لئے چودہویں صدی پہ
تھی یا نہ ؟ اگر تھی - تو بصورت میرزا صاحب کے چھوٹے
مدعی ہونے کے صادق مدعی کو سنا ہے یا کیونچہ ؟
وغیرہ وغیرہ - اور بالا تمام میرزا کی لائف پر ایک
ویلج النظری کے ساتھ آزادانہ تبصرہ ۴
ثناء اللہ نے جن مباحثات یا اشتہارات میرزا صاحب میں ساری
کتاب صرف کی ہے - ان کے جوابات فرداً فرداً جماعت احمدیہ کی
طرف سے دئے جا چکے ہیں - مثلاً پادری عبد اللہ اہم - پیر مہر علی شاہ
کے مباحثات کے بارے میں جناب میرزا کی اپنی تصنیفات موجود
ہیں - میرزا احمد بیگ ہوشیار پوری کے بارے میں مولانا آکل نے
ایک رسالہ تشہید الاذیان میں چند سال ہوئے ناطق بحث لکھی ہے
جناب میرزا ۱۴ ثناء اللہ کے مباحثہ سے فوت ہوئے یا کیونچہ ؟
اس پر بھی نہایت مفصل بحث ہو چکی ہے - دراصل ثناء اللہ
کو خوف ہے کہ میرزا صاحب کی روز افزون قبولیت
ایک زمانہ میں ان خاصان حق کی طرح عالمگیر ہو جائیگی جیسا کہ
باوجود اس کے علامہ ابن جوزی نے
حضرت محبوب سجانی رمن کی مخالفت میں ۸۰۰ مولوں کے
فتویٰ تحقیر پر دستخط کرائے - اور تلبیس ابلیس کتاب

سے اپنا توشہ آخرت تیار کیا۔ اور جیسا کہ امام ابن العربی کی تحفیر میں شہداء اللہ کے ہم جنوں نے شیخ اکفر کے فتوے لگائے۔ مگر آج ان بزرگوں کا تمام دنیا پر بول بالا ہے۔ اور ان کے مکفرین گناہی میں مرکز خائب و خاسر ہو چکے ہیں۔ یقیناً شہداء اللہ اور اس کے ہم قبیل لوگوں کی کوششوں کا بھی بالآخر وہی انجام ہو گا۔ جو اوپر مذکور ہوا ہے۔

ہر کہ تفت زند بہ مہر منیر
ہم برویش فند تفت تحقیر
تاقیاست تفت بر رویش
قدسیاں دور ترزید بویش

آج کل تاریخ تحقیق پسند دنیا میں ایک بلند پایہ اور پسندینہ فن سمجھا جاتا ہے۔ شہداء اللہ نے عیاری کے اپنی طرف لوگوں کو متوجہ کرنے کے لئے نیاروپ مخالفت حضرت مسیح موعود کے لئے اختیار کیا ہے۔ لہذا یہ مختصر مضمون شہداء اللہ کے نئے روپ "مورخ" کے بے نقاب کرنے کے لئے لکھا گیا ہے۔ شہداء اللہ کی مناظرانہ روش سے مجھے اس وقت کوئی سروکار نہیں۔ کیونکہ اس کی اس دیرینہ روش سے معقول و تحقیق پسند دنیا دہ کے ایک نتیجہ پر پہنچ چکی ہے۔ والسلام

راقصہ - خاکسار دوست محمد - حجانہ

ریویوز

کامن احمدی ہر دو حصہ پنجاہی نظم کی یہ مقبول اور دلچسپ کتاب برادر محمد یلین صاحب

تاج کتب قادیان نے دوبارہ شائع کی ہے۔ لکھائی چھپائی عمدہ اور کاغذ اچھا لگایا گیا ہے۔ چونکہ یہ ایک احمدی قانون کی تعریف کے لئے مسورات نہایت شوق اور خوشی سے اسے برستی ہیں قیمت

۱۰ روپے پنجاہی منظوم کتاب ہے۔ جو برادر محمد یلین صاحب نے اپنی کتاب کی طرح

دوبارہ شائع کی ہے۔ اور قیمت سو آنہ دس روپے

۱۰ روپے ہلکے کی مسورات پر کتابیں برادر محمد یلین صاحب نے لکھ کر منظر آ کریں

اخراج جلسہ کے لئے انجمن احمدیہ لاہور کا خط

مکرمی جناب ایڈیٹر صاحب! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ علیہ سالانہ کے اخراجات کے لئے اس وقت تک مبلغ اسی لاکھ روپے وصول ہو چکے ہیں۔ امید ہے کہ مبلغ دو صد روپیہ اور وصول ہو جاوے گا۔ روپیہ صاحب صاحب صدر انجمن کی خدمت میں بھیج دیا گیا ہے۔ جن دوستوں نے پانچ یا پانچ روپیہ سے زیادہ چندہ ادا کیا۔ ان کے اسمائے گرامی مفصل ذیل ہیں۔

- (۱) میاں شمس الدین صاحب تاجو چرم
- (۲) میاں محمد ابراہیم صاحب تاجو چرم
- (۳) چودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب بیرسٹر
- (۴) ستری محمد موسیٰ صاحب
- (۵) شیخ عبدالقادر صاحب
- (۶) معرفت شیخ عبدالقادر صاحب
- (۷) میاں دوست محمد صاحب
- (۸) سید نادر شاہ صاحب
- (۹) سید محمد اشرف صاحب ہیڈ کلرک
- (۱۰) بابو عبدالحمید صاحب آڈیٹر
- (۱۱) حکیم محمد حسین صاحب قریشی
- (۱۲) ملک خدا بخش صاحب
- (۱۳) حکیم عبدالرحمن صاحب
- (۱۴) میاں چراغ الدین صاحب پنشنر
- (۱۵) میاں علی محمد صاحب

باقی دوستوں نے پانچ سے کم چندہ ادا کیا۔ جو بطور امانت ان کے نام نہیں لکھے گئے۔ راقصہ - عبد الحمید ریویوز آڈیٹر صاحب انجمن احمدیہ لاہور

تعلیم الاسلام ہائی سکول اولڈ بائز

ایسوسی ایشن کا دوسرا سالہ جلسہ احمدیہ سالانہ جلسہ کے ایام میں زیر صدارت حضرت

صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے منعقد ہو گا۔ امید ہے ہمارے کرم معظم جناب سید ولی اللہ شاہ صاحب قاضی عبد اللہ صاحب بی۔ اے بی۔ ٹی۔ مسلم شہزی اگلٹان بیکچر دیگے۔ اور عمدہ داروں کا نیا انتخاب ہو گا۔ بی۔ ٹی پارٹی کا انتظام بھی کیا جائیگا۔

محمد مبارک اسماعیل بی۔ اے بی۔ ٹی آنریری سکریٹری

احمدیہ تعلیمی کانفرنس کا دوسرا سالہ اجلاس

احمدیہ تعلیمی کانفرنس کا دوسرا سالانہ اجلاس قادیان دارالامان میں کرسمس ٹو کے تعطیلات میں منعقد ہو گا۔ مدرسین و اسٹڈنٹ ٹیچر صاحبان مدارس احمدیہ کی حاضری بہت ضروری ہے۔ صحیح تاریخوں کا اعلان دوسرے اعلان میں کیا جائیگا۔ چند نہایت ضروری تعلیمی معاملات پر غور کیا جائیگا۔

محمد مبارک اسماعیل نائب ناظر تعلیم و تربیت قادیان

اشہار

زیادہ حال میں گھڑی بھی ایک ماہم ضروریات میں سے ہے اس ضرورت کو مدنظر رکھتے ہوئے ہم اجاب کو خوشخبری دیتے ہیں کہ ہر قسم کی نئی گھڑیاں ملیں۔ چاندی اور سونے کی ہم سے طلب فرمادیں۔ عمدہ مال مقابلتہ انداز۔ سالانہ جلسہ پر ہمارا ارادہ ہمراہ لانے کے لئے ہے۔ جو اجاب خریدنا چاہینگے اس وقت خرید کر سکتے گھڑیاں ہر قسم کی ہوگی۔ پاکس آرٹ اور اعلیٰ قیمت اور کم قیمت کی بھی الشہرہ۔ میاں محمد بشیر (احمدی) واپر اینڈ کلاک سیکر لائل پور

فروخت مکان

میں اپنا مکان فروخت کرنا چاہتا ہوں یا رہن باقبضہ رکھنا چاہتا ہوں۔ اس وقت چھ روپیہ ماہوار پر مستقل طور پر کرایہ پر ہے۔ اور آئندہ انشاء اللہ قدر زیادہ کرایہ آنے کی بھی امید ہے۔ اگر کوئی بھائی خریدنا چاہے یا رہن لینا چاہے تو مجھ سے خود کتابت کرے۔ رہن شریعت اسلام کے مطابق رکھا جاوے گا۔ خاکسار۔ محمد نصیب از قادیان

حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی محققہ

ادویات کے ملنے کا واحد پتہ

رفیق حیات قادیان (پنجاب)

نصیحت پر

۱۵ - دسمبر ۱۹۱۹ء سے ۱۵ - جنوری ۱۹۲۰ء تک

صرف یہ کتابیں دی جائیں گی بشرطیکہ کم از کم دو روپے کی قیمت خریدیں	
پنجاب کی سوغات	۱
انڈیا کی سوغات	۲
صفیہ کا خطبہ	۲
قبر کا اجر - حصول	۵
" " " " " " " "	۵
آبائے نبوی	۱
" " " " " " " "	۳
خیالات و بارہ مستورات	۲
مکالمہ مسلمان و آریہ	۱
زبانی سبب بچوں کیلئے	۲

المشتر مینجھ کتب خانہ فرید آبادی قادیان ضلع گوردوارہ

نئی کھڑیاں

بیٹ کھانی ہفت روزہ تاجروں کا چاند کا گھنٹا پڑھنا جگایا ہوا ہے
کی گھنٹیاں قیمت دکھانی اور اندہ میں چکڑوں کی رزنا نام میں زنی
کم از کم لکھو خوب صورت چوڑا ہار گھڑیاں کم قیمت کی صفیہ قسم کے
و سر ملاو موجود ہیں۔ ضرور تمنا ہے کہ پتہ ذیل پر اپنا زیادہ خرچہ
موصولہ اک کریں ہم یاد رہے کہ نظر رکھ کر اپنا مال بچھین کر بیٹ کھانی
المشتر۔ لکھنؤ سادات علی احمدی صاحب نے اپنے ذراچ رہنما جگایا ہے

علم القرآن

مکمل عربی کا نیا فائدہ مصنفہ

عالی جناب صاحبزادہ پیر محمد سراج الحق صاحب نعمانی جالی
یہ عربی فائدہ اپنی ذات میں ایک نرالی طرز کا ہے۔
بچے جو ان بوڑھے سب فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ اسے
پڑھ کر قرآن کریم جلد پڑھنا آجاتا ہے۔ زیادہ تعداد میں لیکچر
دائے کسوفی روپے کی قیمت ملتا ہے۔
دوکان محمد یامین تاجر کتب قادیان کے طلب کریں

تمام احباب کو معلوم ہو

کہ دفتر تالیف و اشاعت۔ الفضل و تشیخ ایک ایجنسی کی
تمام کتابیں خاکسار کے سپرد کر دی گئی ہیں و نیز سلسلہ کی
تمام کتابیں میری ایجنسی سے مل سکتی ہیں۔ جن دوستوں کو
ضرورت ہو۔ خاکسار سے طلب فرما کر نہ صرف اپنی معلومات
بڑھانے کے بلکہ سب سے تالیف و اشاعت کی حالت مضبوط کر کے
المشتر۔ خاکسار محمد عامل بھاگلپوری تاجر کتب قادیان

گمشدہ کی تلاش

سسی محمد سعید ولد شیخ حاجی مبارک الدین لاکھ پوری عمر تھنی
۱۴ سال۔ دریا نہ قدر۔ گھڑم نمازنگ عرصہ دو تین ماہ سے
گم ہے۔ اگر کسی صاحب کو ملے۔ تو ذیل کے پتہ پر بذریعہ تار
اطلا دیوے اور اس کو کچھ کہتیرا والد سخت بیمار اور تری جدائی
کے صدمہ سے پاگل ہے۔ تو فوراً یہاں پہنچے۔ جو کچھ تو کہہ سکا
ہم ملنے کے لئے تیار ہیں۔

شیخ محمد یحییٰ مولا بخش لاکھ پور

احمدی بیوی کی ہمتیں ایک نئی اطلاع

اگر کسی صاحب کو ایسی بیوی چھٹک ادویات کی ضرورت ہو۔ یا
ایسی بیوی چھٹک علاج کرانا چاہتے ہوں۔ تو ذیل کے پتہ پر خط و
کتابت کریں۔ ایسی بیوی چھٹک مشورہ مفت۔ احمدیوں کے لئے خاص
رعایت پنجاب میں رسبے بڑی فارسی ہے۔
پتہ مینجھ رحیم ایسی بیوی چھٹک فارسی (چوک ٹنگڑہ) امرتسر

ضرورت ہے

چند نوجوانوں کی جو کہ بغیر سرمایہ کے ہمارے ہر پار میں
شامل ہونا چاہتے ہوں۔ ہمارا دعوے یہ ہے کہ
ایک معمولی پڑھا ہوا آدمی بھی تنور روپیہ سے زیادہ ماہوری
کما سکیگا۔ اور ملازم شخص بھی فرصت کے وقت کام
کے کے کافی روپیہ کما سکتے ہیں۔ ہمارا مدعا نوجوانوں
کو غلامی سے بچانا اور ہر پار کھانا ہے مفصل
حال آدھ آدھ کے ٹکٹ بھج کر منگوائیں

مینیجر ایگنٹس ایجنسی لاہور

اصلی ممبر اور ممبر کا سر اور سر

میرے کی تصدیق حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
اور ان کے خلیفہ اول بننے کی راہ میں ترکیب سبھی انہوں
نے ہی بتائی ہے۔ اور فرمایا کہ "برا امر اض چشم بیا رفیقیت"
میرے کی قیمت فی تولد عتہ اور سر میری قیمت فی تولد عتہ
ست سلا حیت

فی تولد غیر۔ مقوی اعصابی ریشہ۔ شہتی طعاصم۔ قابل علم
و دلیج و دافع بواسیر و دق و شیخوخت۔ قابل کرم حکم
مفت سنگ گردہ اور درد مفاصل کے لئے مفید ہے۔
المشتر۔ احمدیوں کا بی تاجر مہاجر قادیان گوردوارہ

تاجروں کو مشورہ

اجار الفضل ایک مذہبی جامعہ کا آرگن ہے۔ اس
اس کا ہر ایک پرچہ عقیدت کے اکتوں لیا جاتا اور
اس کا ایک ایک حرف ذوق و شوق سے پڑھا جاتا
ہے۔ اس لئے تاجروں کے لئے اشتهار دینے کا
اس سے بہتر ذریعہ کیا ہو سکتا ہے

مینیجر

ممالک غریبہ کی خبریں

جرمنی میں تفتیشی فوجی اعدا اور ریم بازی کی مشق سے مذذب ہوتی جاتی ہے۔ کہ فوجی پارٹی زور پکڑ رہی ہے اور جب سے اتحادیوں کا مراسم پہنچا ہے۔ ان کے مظاہر زیادہ دلیرانہ ہو گئے ہیں۔ وہاں بظاہر یہ یقین کیا جاتا ہے کہ چونکہ آجی فوجوں کے لام ٹوٹ رہے ہیں۔ اور سب لوگ جنگ سے تھک گئے ہیں۔ اور فرض کر لیا گیا ہے۔ کہ امریکہ علیہ ہو جائیگا۔ اس لئے جرمنی پر شرائط صلح کی تعمیل کراتے کے لئے فوجی دباؤ ڈالا جاسکیگا ایک تازہ رپورٹ ہے۔ کہ جرمنی خفیہ طور پر آکٹ حرب تیار کر رہا ہے۔ اور ڈیفنس کے لئے فوج مہیا کر رہا ہے اس میں درج ہے۔ کہ باشندگان جرمنی باہم رابطہ قواعد کر رہے ہیں۔ اور ریم بازی کی مشق ہم پہنچا رہے ہیں اور پولیس میں ریکلر سپاہی بھرتی ہیں۔ جو بحاری سورٹاروں اور شعلہ انگن آٹھ صلح میں

پیرس میں سپریم کونسل نے ہم۔ دسمبر کو شرا فوجی مشورہ صلح نامہ کے جرمنوں سے منجبر ہونے کے معاملہ پر غور کیا۔ مارشل فاش بھی کونسل میں موجود تھے

پیرس ۵۔ دسمبر ایکوڈی پیرس مارشل فاش تیار ہیں رادی ہے۔ کہ کل سپریم کونسل کے اجلاس میں عام رائے یہ تھی۔ کہ صرف الٹی میٹم دینے سے ہی کام نکلے گا۔ مارشل فاش نے بیان کیا۔ کہ اگر الٹی میٹم بھیجا گیا۔ تو میں ان منصوبوں کو عمل میں لانے کو تیار ہوں۔ جو باہر جوں میں تیار کئے گئے تھے۔ جن کی دھکی سے جرمن شرائط صلح منظور کرنے پر مجبور ہوئے تھے۔ باخبر حلقوں میں کجا جاتا ہے۔ کہ اگر جرمن اصلاح پر نہ آئے تو اتحادی فینکفرٹ اور ایسٹس پر قابض ہو جائیں گے

لندن ۵۔ دسمبر پریزیڈنٹ پریزیڈنٹ ولسن کو پیرس میں بلایا گیا ہے۔

جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ جرمنوں کی روز افزوں ضد سے معاملہ سنجیدہ ہو چکا ہے۔

جرمنی کی اقتصادی حالت (برلن ۹۔ دسمبر) بریچٹ وزیر اقتصادیات نے اعداد و شمار کے ذریعہ اعلان کیا ہے کہ جرمنی کی اقتصادی حالت آگے سے بہت بہتر ہو گئی ہے۔ اور عام حرفتی کاروبار کے علاوہ جہاز رانی اور معدنیات کی صفات نے قبل از جنگ پیمانہ کے مطابق ترقی کی ہے

جرمنی ہراساں ہے (۶ دسمبر۔ پیرس) دریا رائن پر متحدہ فوجیں جرمنی پر بلغار کرنے کے لئے تیار ہیں۔ چونکہ ابھی تک ہنگامی صلح قائم کی ہو اس لئے اس کی میناد کو منقضی کرنے کے لئے تین دن کا فوج دینا ضروری ہو گا۔ اتحادیوں کی جنگی تیاریوں سے متاثر ہو کر علاقہ رائن کے متحمل جرمن ملک سے نکل رہے ہیں۔ اور سوئٹزر لینڈ میں داخل ہونے کے لئے بہت سے جرمن اجازت حاصل کرنے کے خواہاں ہیں

لندن ۷۔ دسمبر۔ قاہرہ ۵۔ دسمبر قسادات مصر۔ پرنس آف ویلہ ڈوبرش انٹروں پر پتوں پر گولیاں چلائی گئیں کے ذریعہ ۵۔ گولیاں چلائی گئیں۔ ایک آفسر کے پاؤں میں زخم آیا۔ طلبہ کی جوڑا تک ۱۳۔ دسمبر سے جاری تھی۔ اب ختم ہو گئی ہے۔ اور طالب علموں نے از سر نو پڑھنا شروع کر دیا ہے

لندن ۸۔ دسمبر اخبار ڈیٹی سیل لارڈ ولز قاہرہ میں منظر ہے۔ کہ لارڈ ولز ۷۔ دسمبر کو قاہرہ میں پہنچ گئے

لندن ۶۔ دسمبر داردا آئر لینڈ میں سن فرن اردو میں انچکولین کے متعلق مزید تفصیل منظر میں کہ دو موٹر کاریں پھروں کی ایک رکاوٹ سے جو سڑک پر بنائی گئی تھیں۔ رک گئی تھیں۔ اور پھر ان پر گولیاں چلائی گئی تھیں۔ حملہ آور جن کی تعداد ۲۵ یقین کی جاتی ہے۔ ابھی تک گرفتار نہیں ہوئے۔

لندن ۸۔ دسمبر ہوس آف لارڈز مسوہ اصلاحات میں گورنمنٹ آف انڈیا کی پہلی ہوس آف لارڈز میں

خواندگی پاس ہو گئی

مستقل نائب وزیر ہند (لندن ۷۔ دسمبر) نامہ معلوم ہوا ہے۔ کہ سال کے خاتمہ پر پیرس ہولڈریش کے ریٹائر ہونے پر سر ڈیم ڈیکر مستقل نائب وزیر ہند بن جائیں گے

بلجیم کا فوجی اتحاد (پیرس ۵۔ دسمبر) ایٹار سین کا نام رکار مستقیم برسلو منظر ہے۔ کہ بلجیٹس وزارت آج فرانس اور برطانیہ کا ان کے ساتھ فوجی اتحاد کے حق میں اعلان کر گئی

ہندوستان کی خبریں

آل انڈیا ماڈرن کونفرنس (آل انڈیا ماڈرن کونفرنس) زیر صدارت سر سوسوامی آریا ۲۳ اور ۲۴ دسمبر کو کلکتہ میں منعقد ہوگی

احمد آبادی متیاگرہی دکلاہ کے مسٹر گاندھی خلافت سمن مقدمہ کے فیصلہ میں ای کوٹ بیٹنی کے ایک جج نے اخبار نیگ انڈیا میں ایک ججٹی کے شائع کئے جانے کے خلاف سخت تہمتیں کئے تھے۔ اور اپر ایک متیاگرہی دیکل مسٹر کاہد اس جمادیری نے انہما انوس کیا تھا۔ ۱۱۔ دسمبر کو جسٹس شاہ اور جسٹس کپ ججان ہائیکورٹ نے ایڈوکیٹ جنرل کی تحریک پر مسٹر گاندھی ایڈیٹر نیگ انڈیا اور مسٹر ہمداد بوسپانی پبلشر کے خلاف اس ججٹی کی اخذت کے ذریعہ عدالت کی توہین کرنے کے الزام میں سمن جاری کردئے ہیں

گوجرات سے گایونگی برآمد (بیٹنی کونسل میں اس سوال کے جواب میں کہ کیا گورنمنٹ کو معلوم ہے۔ کہ گوجرات سے چند امریکن کمپنیوں نے قریباً ۶۰ ہزار گائیں باہر بھیجی ہیں۔ جواب دیتے ہوئے گورنمنٹ کی طرف سے بیان کیا گیا۔ کہ برازیل کے بعض باشندے برازیل کو بھیجنے کے لئے گوجرات سے گائیں خرید رہے ہیں اور کہ اس کی ذمیت اور تعداد کے متعلق تحقیقات کی جائیگی



دنیا میں اسکا نامی کوئی نہیں ہے اپنی لوتم کو یار آب بقایا ہی ہے



Digitized by Khilafat Library

احمدیہ بک ایکٹسی نام ہے

دوستو مبارک ہو

احمدیت کی اشاعت کامے

کہ اس سال توفیق ازدی میں مندرجہ ذیل نا در اور بے بہا تحفے نہایت خوبصورت طرز پر چھپو اگر ہدیہ احباب کرتا ہوں۔ مگر قبول افتد ز سے غر و شرف پچھپائی اور کاغذ وغیرہ کے متعلق کچھ نہیں کہنا چاہتا۔ شک آفت کہ خود بیوید نہ کہ عطار بگوید۔ ہاں بغرض اطمینان آنا ضرور کہو ننگا۔ کہ بشرط عدم پسندیدگی۔ جدید کتب اور دام واپس دو اور لو۔ اب کی مرتبہ ان تمام قسم کی شکایتوں کو قریباً بالکل رفع کیا گیا ہے۔ انشاء اللہ احباب ضرور خوش ہوں گے۔ خاکسلا فخر ملتانی

جدید

لینڈن چشمہ توحید

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی وہ برصغارت تقریر جو آپ نے سنہ ۱۹۰۷ء کے سالانہ جلسہ میں فرمائی شکر خفی و وحی کی لطیف طرز پر تشریح فرماتے ہوئے۔ شکر خفی سے پہنچنے کی طرت توحید دلائی گئی ہے اس کا مطالعہ ہر احمدی کے لئے ضروری ہے۔ قیمت ۲/-

بجز خان میں تم غوطے لگاؤ ہر دم بانی کعبہ کی تم کائنات دعا ہو جاؤ

بحر العرفان

یہ حضرت مسیح موعودؑ کی نین نہایت قیمتی اور پر مصارف تقریروں کا مجموعہ ہے جن کے مطالعہ سے تقریباً تمام جماعت محروم تھی۔ مگر بحفاظت مضمون کے اس قدر اہم اور ضروری ہیں۔ کہ جماعت کے ہر ایک متنفس کو خواہ مرد ہو یا عورت۔ پورے ہا سو بیابچہ۔ اس کتاب کا کثرت سے مطالعہ رکھنا ضروری ہے۔ یہ کتاب حضرت اقدس کی خاص اور ممتاز تصانیف میں ایک عظیم الشان اضافہ ثابت ہوگی۔ کیونکہ اس میں ایک نہایت ہی عظیم الشان بلکہ میں کہوں گے کہ مدار زندگی اور مدار نجات مسدود عاکو نہایت تفصیل سے صحیفہ فطرت اور صحیفہ قدرت کے مشاہدات اور لطیف تمثیلات کے ذریعہ حل کر کے سمجھایا گیا ہے۔ ہمارے پاس اس وقت ارضی اور سماوی آفات سے بچنے روحانی و جسمانی ترقیات کے حصول۔ مخالفین کے مقابلہ میں کامیابی۔ اور رضا الہی کے حصول کے لئے زبردست اور کامیاب ہتھیار و دعا ہے۔ سواں مقدس ہتھیار سے مستفید ہونے اور اسکو چلانے کے طریقے احمد قادیانی ۱۴ جیسے جزئی اور کامیاب جرنیل اور کامل استاد کے بیان فرمودہ طریقے قبولیت دعا کے ذرائع۔ اصول۔ دعا کی فلاسفی اور وہ گراور راز جن سے دعا کی قبولیت اور عدم قبولیت کا علم حاصل ہو پھر عرفان الہی اور توبہ الہی کے حصول۔ قرآنی قسموں۔ قرآنی اور نوافل کی تلاشی وحی کے نزول کی حقیقت وغیرہ وغیرہ کے متعلق نہایت شرح و بسط سے بیان کردہ پیش کرتا ہوں۔ پھر اس کتاب میں ضرورت زمانہ پیش کر کے احمدیت کی تبلیغ نہایت دلکش اور مؤثر طریقہ میں کی گئی ہے۔ نیز ضمیمہ ایک طرف یہ کتاب اگر تیرہ کی نفس کے اعلیٰ درجہ کا ذریعہ ہے تو دوسری طرف تبلیغ کا نہایت عظیم الشان ہتھیار ہے۔ ہر ایک احمدی کو اس کا مطالعہ فرض ہے۔ فی الحال ٹھوڑی تعداد چھپوائی گئی ہے۔ بعد میں احباب کی مانگ پر اس کو کثیر تعداد چھپونے کا ارادہ ہے۔ قیمت ۶/- صفحات ۱۰۰

رہنمائے خاتون

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہ قیمتی مضامین جن میں عورتوں کو غلط و نصیحت کی گئی ہے اور یہ دلچسپ اور لطیف ہے۔ اسی طرح انشاء اللہ عورتوں کے متعلق جس قدر مضامین حضرت اقدس اور حضرت خلیفۃ المسیح اور دیگر بزرگوں کے ہیں شائع ہونگے۔

دس انمول موتی

جسبی اور مختصر سا ترکیب ہے۔ حضرت مسیح موعود کے دس عجیب و غریب نکات معرفت مختلف مضامین پر ہیں۔ دریا کو کوزے میں بند کر دیا ہے۔

خوشنما احمدی قطعاً

سچاؤ کی سجاوٹ اور تبلیغ کی تبلیغ (۱) شعر حضرت اقدس سے نقشہ کسوت و خسوت (۲) قطعاً اشعار حضرت اقدس کی ایک (۳) الیہ الیہ یگانہ عہد مسیح و مسکا (۴) بچو رہا بانا ننگ کلاں (۵) اڑے وقت کی دعا (۶) اکیلے وقت کی دعا

چیلنج

در بارہ امام الزماں حضرت مسیح موعود کے دعویٰ اور دلائل کو پیش کر کے امام الزماں کو پیش کرنے والے کو دس ہزار روپیہ کا انعام پیش کیا گیا ہے۔ قیمت ۳/-

عرفان الہی

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی وہ برصغارت تقریر جو آپ نے سنہ ۱۹۰۷ء کے سالانہ جلسہ میں فرمائی شکر خفی و وحی کی لطیف طرز پر تشریح فرماتے ہوئے۔ شکر خفی سے پہنچنے کی طرت توحید دلائی گئی ہے اس کا مطالعہ ہر احمدی کے لئے ضروری ہے۔ قیمت ۲/-

فیصلہ عالم دربارہ

کفر و اسلام کے مابین کیا فرق ہے اور یہ فیصلہ عالم دربارہ

صد اوقات اسلام

شہادت ایک حکم مبارک ہے۔ ایک حکم کی حقیقت ظاہر کرنا

علاقہ خاتون ارض

سیح موعود اور

لیکچر سیکولر

احمدیہ بک ایکٹسی نام ہے

آئی پی

قیمت ۱/-

ملفوظات احمدیہ
مجموعہ ان نکات برصغارت کا
مجموعہ مسیح موعود کے بارے میں
مختلف گفتگوں کا بیان
ابن القاری
کلیف اور کتب
اسلام الہی میں
بول تقریر امام
معارف القرآن
اصول القرآن
تنبیہ فی القرآن
کتاب الیوم
کتاب الیوم
کتاب الیوم

محمد فخر الدین احمدی ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ بک ایکٹسی قادیان